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O čem se mluví... 
… o  dalším rozvoji pardubického letiště s náměstkem primátora Alexandrem Krejčířem

Celosvětová ekonomická krize přinutila změnit plány i provozovatele pardubického civilního letiště. Výstavba nové-
ho terminálu, který by umožnil letišti odbavit více letadel a poskytl cestujícím  větší komfort, se odkládá. I v době krize 
se však letiště, byť pomaleji, rozvíjí. Změnila se nějak strategie rozvoje?

Ano. Rozhodli jsme se jít  prioritně cestou modernizace infrastruktury letiště. Letiště tím jen získá na  ceně. Chceme je 
„posunout“ do vyšší kategorie. Plánujeme letiště vybavit novými přibližovacími světly, aby zde mohla přistávat letadla při 
horších meteorologických podmínkách než dnes. Bude vybudován technický dvůr pro obslužné prostředky, palivové hos-
podářství, upraveny provozní plochy a vybudována příjezdová komunikace na stojánku, včetně kruhového objezdu, kterým 
bude napojena na silnici I/2 na Přelouč.

Kolik budou tyto úpravy stát a kde na ně letiště vezme prostředky?
Modernizace infrastruktury letiště přijde zhruba na 450 milionů korun. Počítáme s tím, že většinu investic získáme z fon-

dů Evropské unie. Tyto prostředky chceme čerpat v  letech 2010 až 2013. Začít tedy chceme v příštím roce pořízením přibli-
žovacích světel, další investice budou navazovat. Do čtyř let by mělo být hotovo.

Na akce, které by zvýšily komfort cestujících, se v této etapě nenajde nic?
Z  evropských peněz ne. To ovšem neznamená, že nebudeme do  zkvalitnění odbavovacího procesu investovat. To se ale 

děje průběžně, podle finančních možností společnosti East Bohemian Airport. I  v  době, kdy se letiště soustředilo hlavně 
na splnění bezpečnostních požadavků a předpisů po vstupu ČR do tzv. Schengenského prostoru, kdy byla většina finančních 
prostředků vložena do technického vybavení letiště, jsme velkou pozornost věnovali i zlepšování prostředí pro cestující.

Máte na mysli rekonstrukci nevyužitého objektu na příletovou halu?
Jistě, hala bezesporu zpříjemňuje cestování našim klientům a zároveň přispěla ke zvýšení kapacity letiště.  Umožňuje ply-

nulé a rychlé odbavení cestujících při příletu a neomezuje kapacitu pro přílet letadel. Nestává se tedy, tak jako v minulosti, 
že cestující byli nuceni čekat v  letadlech na uvolnění  příletové haly. Tato hala samozřejmě splňuje požadavky bezpečnosti  
a poskytuje i zázemí pro občerstvení cestujících.

 
Hala byla otevřena už v loňském roce, jakou novinku máte pro cestující letos?
V dubnu byl na letišti otevřen  DUTY FREE SHOP a cestující veřejnost jej hojně využívá. Příletovou halu jsme doplnili do-

pravním pásem na odběr zavazadel,  letiště jsme vybavili lavičkami pro cestující a pustili se i do úpravy zeleně v areálu letiště.

Chystáte prý otevření letištní restaurace?
V současné době připravujeme přístavbu odbavovací haly, která by měla být dokončena do konce letošního roku. Tím se 

rozšíří neveřejné prostory a v návaznosti na to bude moci být otevřena  letištní restaurace s kapacitou asi 40 hostů. Součástí 
restaurace bude předzahrádka pro 30 až 40 hostů. Zároveň s  přístavbou dokončíme i  zateplení pláště budovy. Hala bude 
nejen energeticky úspornější, ale dostane také hezčí kabát. Dokončeny budou i práce na informačním systému letiště, které 
bude také výrazně označeno.

Od stavby terminálu, o jehož výstavbu město řadu let usilovalo, tedy ustupujete?
To určitě ne. Všichni věříme, že terminál bude, jen později, než jsme původně plánovali. Letiště se bez moderního termi-

nálu do budoucna neobejde. Shodli jsme se však na tom, že pro provoz je prioritou zlepšení infrastruktury letiště. Tím získá 
na ceně a atraktivitě nejen pro letecké společnosti, ale i pro potencionální investory, kteří by se v budoucnu, až se ekonomická 
situace ve světě změní, mohli podílet na stavbě terminálu. red
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Léto plné pohody, hezkých zážitků a šťastných návratů

Vážení přátelé, milí spoluobčané,
dostává se k  vám Radniční zpravodaj číslo sedm, což je ne-

klamným znamením toho, že rok 2009 vstoupil do své druhé po-
loviny a  nastalo období prázdnin a  dovolených. Rád bych Vám 
proto popřál krásné léto plné pohody, příjemné chvíle odpočin-
ku, ať je budete trávit kdekoli, a šťastný návrat do všedních dnů.

Vysvědčení jsou už rozdána a  děti vyrazily na  prázdniny. 
Doufám, že většina rodičů byla s výsledky práce svých dětí spo-
kojena, přesto že ne na každém vysvědčení se skvěly samé jed-

ničky. To ale nevadí. My dříve narození totiž víme, že v životě 
více než na školní klasifikaci záleží na schopnostech a charakte-
ru člověka. A všichni jistě známe řadu příkladů toho, že šikovný 
a kvalifikovaný  řemeslník, který má rád svou práci, je v životě 
užitečnější a  šťastnější než vychytralý kariérista, byť studoval 
s vyznamenáním.

Ale dost mentorování, léto je tradičně spojeno s volnem, od-
počinkem a  cestováním. Přeji tedy Vám všem šťastnou cestu, 
ale také šťastné návraty, prázdninové pobyty plné  příjemných 
i  vzrušujících zážitků, společnost lidí, které máte rádi, i  krás-
né letní počasí. Doufám, že bez ohledu na to, zda strávíte dny 
volna při aktivnímu odpočinku, nebo dáte přednost lenošení,  
načerpáte dostatek sil pro další týdny a vrátíte se do Pardubic 
svěží, odpočatí a dobře naladění. 

Na podzim nás čekají parlamentní volby. Přeji Vám, abyste se 
nenechali otrávit žádným z politiků ani jejich vzájemným hašte-
řením. Nám všem přeji, aby letní bouřky pročistily nejen vzduch, 
ale i mezilidské vztahy. Je velmi potřebné, abychom se na sebe 
usmívali, měli pro druhé hřejivá slova, abychom si jeden druhého 
vážili, tolerovali se a měli k sobě úctu. Prostě, aby z nás  proudilo 
pozitivní člověčenství. Tak tedy mějte krásné a pohodové léto!

Váš Jaroslav Deml, primátor města Pardubic

Město podpoří opravy privatizovaných bytů a domů
Pardubičtí zastupitelé v červnu schválili záměr přispět maji-

telům právě prodávaných obecních bytů na jejich opravy. Noví 
vlastníci, pokud se rozhodnou do bytů či celých domů investo-
vat, budou moci získat od města účelovou dotaci.

Město chce tímto způsobem podpořit nájemníky, kteří si byt 
v právě probíhající vlně privatizace koupí. Na opravy či vylepše-
ní bytů a domů dostanou od města dotaci ve výši deseti procent 
kupní ceny bytu. „Předpokládám, že prioritně by tyto peníze 
měly být využity například na výměnu oken, podlah a podobně, 
pokud se však společenství vlastníků domluví, bude možné do-
tace společně vložit například do zateplení domu či jiných vět-
ších úprav,“ řekl náměstek primátora Michal Koláček. 

Dotace budou vlastníkům bytů vypláceny dodatečně, až 
po  provedení prací. Přesné podmínky poskytnutí dotace, 
včetně vymezení okruhu prací, na něž může být využita, bude 
schvalovat zastupitelstvo v září.

red

Na regeneraci památek půjde přes čtvrt miliónu korun
Město Pardubice přidá v letošním roce vlastníkům památek 

v městské památkové zóně na jejich opravy téměř 285.000 ko-
run. Tyto opravy jsou součástí Programu regenerace městské 
památkové rezervace, na který město v rozpočtu pro rok 2009 
vyčlenilo, stejně jako v minulých letech, milion korun. 

„Letos jsme obdrželi čtyři žádosti o  dotaci. S  podporou 
z programu regenerace budou v roce 2009 opraveny tři sou-
kromé a  jeden církevní historický objekt. Vlastníci do  oprav 
vloží více než dva miliony korun,“ řekl náměstek primátora 
Jan Kislinger. 

Program regenerace od  roku 1992 napomáhá obnově kul-
turních památek v  nejcennějších částech historických sídel, 

prohlášených za památkové rezervace a památkové zóny. Podle 
zásad ministerstva kultury je město Pardubice povinno poskyt-
nout fyzickým a  právnickým osobám na  rekonstrukce příspě-
vek minimálně deset procent a  církvím 20 procent celkových 
nákladů.  Právě takové podíly vlastníci letos dostanou.

V minulých letech měla největší finanční podporu města ob-
nova rozpadajícího se Kostelíčka. Barokní areál byl vystavěn 
v  roce 1710 na  místě původní dřevěné kapličky pardubickým 
stavitelem Jakubem Pešinou. Oprava Kostelíčka začala v roce 
2006. Během tří let město investovalo do  obnovy chátrající 
památky téměř 1,7 milionu korun, více než 400.000 korunami 
přispěl stát. 

Město má v současné době ve svém vlastnictví zhruba 4000 
bytových jednotek. V současné době privatizuje více než 1000 
bytů, o  jejichž prodeji rozhodlo zastupitelstvo již v  listopadu 
2008.  Po prvotním zjišťování zájmu nájemníků o odkup měst-
ských bytů oslovil magistrát 1081 nájemníků sedmnácti domů, 
v nichž byl zájem o koupi nejvyšší. Na přelomu května a června 
2009 město odeslalo prvních asi 200 konkrétních nabídek, té-
měř obratem odpovědělo 10 procent nájemníků, kteří nabídku 
akceptují. Na  definitivní rozhodnutí přitom mají až půl roku. 
První byty by tedy mohly změnit majitele již letos na podzim.

Prodejní cena bytů se pohybuje mezi 9000 do 12.500 koru-
nami za  metr čtverečný. „Je méně než poloviční v  porovnání 
s cenami, za jaké je možno obdobné byty pořídit na trhu s ne-
movitostmi. Ale opakuji stále dokola, kdo si byt nekoupí, ne-
musí mít strach, že přijde o  střechu nad hlavou, zůstane dále 
nájemníkem v obecním bytě,“ zdůraznil náměstek. red
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Stalo se v Pardubicích
a	 Lékařská pohotovost, jejímž zřizovatelem je Pardubic-

ký kraj, se opět přestěhovala. Od  1. července sídlí na  Dubině, 
v ulici Erno Košťála 1014, zastávka autobusu č. 8 - Dubina, pen-
zion. Lékařská služba první pomoci bude v provozu od 10 do 22 
hodin, ve zbývajícím čase se pacienti musejí obracet na pardu-
bicko nemocnici.

a	 Na  740 hráčů a  hráček z  dvaceti zemí se zúčastnilo 
18.mistrovství Evropy v  bowlingu seniorů nad 50 let, které se 
poprvé konalo v  České republice. Kvalifikace se hrály v  Praze, 
Pardubicích, Plzni, Ústí nad Labem. Finále, v  němž o  titul bo-
jovalo 18 mužů a 18 žen, se pak konalo v Pardubicích, a to v uni-
kátním osmnáctidráhovém, v ČR jediném, bowlingovém centru.

a	 Zastupitelé města zrušili vyhlášku o  místním poplat-
ku ze vstupného. Na zrušení tohoto poplatku se dohodlo vede-
ní města s představiteli městských obvodů. Poplatky ze vstupné-
ho nevybírá řada větších měst, například Hradec Králové, Libe-
rec, Plzeň. Snadněji než Pardubice tak získávají pořadatelství vý-
znamných kulturních a sportovních akcí. 

a 	 Dopravní podnik města Pardubic usiluje o  optimali-
zaci a  zefektivnění provozu MHD. Ze studie, kterou si nechal 
zpracovat odbornou firmou, vyplývají možnosti úprav četnos-

ti i rozložení některých spojů v návaznosti na počty přepravova-
ných osob. Úpravami, které přispějí ke zlepšení úrovně cestová-
ní v Pardubicích, by mimo to mohl dopravní podnik ročně najet 
o 54 tisíc km méně a ušetřit  zhruba 2 miliony korun. Se změna-
mi počítá od příštího roku. 

a  Šestý ročník Mezinárodního festivalu a soutěže pěvec-
kých sborů Bohuslava Martinů přivedl do  Pardubic 19 pěvec-
kých těles. Vedle českých sborů přijely sbory z  USA, Maďar-
ska, Estonska, Finska, Slovenska, Srbska, Holandska a Izraele. 
Všechny sbory najednou mohli posluchači slyšet během Gala-
koncertu ve foyer ČSOB Pojišťovny. 

a 	 V  Tyršových sadech začalo opět promítat letní kino. 
Přestože se vstupné na filmové projekce nevybírá, provozovatelé 
vybudovali další místa k sezení a otevřeli také druhý bar. Jen bě-
hem července uvede kino pod širým nebem 30 filmů. Promítání 
začíná vždy ve 21.30 hodin. V případě nepříznivého počasí před-
stavení odpadá.

a	 V druhém ročníku srovnávacího výzkumu o Cenu týdení-
ku Ekonom Město pro byznys získalo město Pardubice dvě oceně-
ní. Speciální ocenění za nejlepší webové stránky z pohledu podni-
katelů a cenu za nejlepší podnikatelské prostředí.
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Kaleidoskop událostí v červnu 2009

První červnový víkend patřil již po devatenácté Aviatické pouti. 
Hlavním lákadlem se stala evropská premiéra amerického dvou-
motorového stíhacího stroje P-38 Lightning z druhé světové války 
(na snímku P.  Kolmanna). Druhou, dlouho očekávanou premiérou 
bylo veřejné představení stoprocentní repliky letounu Blériot. 

Centrum města se stalo hlavním dějištěm devátého ročníku týden-
ního festivalu amatérské kultury Zrcadlo umění. Festivalový týden za-
hájil průvod třídou Míru, představení souborů na Pernštýnském ná-
městí a také vypouštění barevných festivalových balonků se zrcátky. 
V rámci festivalu se malovalo, muzicírovalo, tančilo i zpívalo.

Tradiční akce Pardubice na  bruslích se zapsala do  České knihy 
rekordů počtem lidí tvořícího hada na „inlajnech“ a také počtem ko-
lečkových bruslařů s hromadným startem. Na posledním předprázd-
ninovém bruslení se sešlo 451 lidí. Mezi účastníky akce byla také mo-
delka Diana Kobzanová nebo herci Veronika Nová či Josef Pejchal.

V  historických kulisách  Pernštýnského náměstí byla k  vidění 
opera Nabucco v  podání libereckého Divadla F. X. Šaldy. Slavné 
dílo Giuseppe Verdiho potěšilo pardubické příznivce opery i opuš-
těné děti – mělo totiž benefiční charakter. Část výtěžku ze vstupné-
ho putovalo Dětskému centru Veská.

Na Pernštýnském náměstí se před odjezdem do Kosova rozloučili 
příslušníci 15. kontingentu KFOR. Jeho jádro tvoří příslušníci 131. 
smíšeného dělostřeleckého oddílu z Pardubic. Úkolem českých vojáků, 
kteří budou působit na základně Šajkovac, je ochrana životů a majetku 
minorit a také významných náboženských a kulturních památek.

Památku 194 lidí popravených nacisty v  době heydrichiády, k 
níž došlo před 67 lety, uctili 22. června představitelé města Par-
dubic, armády a  dalších organizací. Pietního aktu v  Památníku 
Zámeček, který se stal pro pardubické občany symbolem utrpení 
českých vlastenců, se zúčastnili i mladí lidé, skauti a studenti.
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Mateřinky přijmou i některé 
děti z okolí 

V září nastoupí do pardubických mateřských škol asi 930 no-
vých dětí. Celkem bude v  Pardubicích chodit do  předškolních 
zařízení zřizovaných městem více než 2600 dětí. Město pro příští 
školní rok, v návaznosti na zvyšující se porodnost, rozšířilo kapa-
citu mateřinek o 175  míst. Školky tak mohou přijmout i tříleté děti 
z okolních obcí.

„Řádný zápis do MŠ proběhl počátkem dubna, kdy jsme teprve 
připravovali rozšíření některých mateřských škol. Tehdy mohlo být 
přijato 856 dětí a na řadu přihlášených se nedostalo. V červnu jsme 
vyhlásili druhé kolo zápisu na obsazení 74 nově vytvořených míst 
v MŠ Zvoneček ve Sluneční ulici a Korálek v Rumunské ulici,“ řekla 
náměstkyně primátora Štěpánka Fraňková. Rodiče v červnu přihlá-
sili do dvou školek celkem 135 dětí,  71 z nich ale nedosáhne k 1.září 
letošního roku věku tří let. Město proto může do svých zařízení při-
jmout i děti, které nebydlí v Pardubicích, ale v okolních obcích.  

Pardubice jsou zřizovatelem 31 mateřských škol s  kapacitou 
2614 míst. V  posledních letech zájem o  tato předškolní zařízení 
stoupá. „Dlouhodobě sledujeme demografický vývoj v  našem 
městě a snažíme se na něj reagovat rozšiřováním kapacity MŠ,“ 
řekla Štěpánka Fraňková.  Město v loňském roce rozšířilo kapacitu 
školek o 50 míst. Letos, vzhledem k zvyšujícímu se zájmu o umís-
tění dětí, přebudovalo několik jeselských pavilonů v areálech ško-
lek a získalo celkem 175 nových míst. „Úpravy a rekonstrukce při-
šly na zhruba 20 milionů korun,“ dodala náměstkyně. red

red

Strážce města opustil 
stanoviště na radnici

Pardubice jsou momentálně bez svého strážce. Horolezci mu-
seli koncem června snést ze štítu novorenesanční radnice tepanou 
sochu strážce města, který má podobu Vojtěcha z Pernštejna. Hro-
zilo totiž její zřícení. Rytíře zhotovil před více než sto lety sochař 
a medailér Antonín Popp podle náhrobku Vojtěcha z Pernštejna, 
který v 16. století vlastnil pardubické panství. Nyní Vojtěcha čeká 
rekonstrukce.

„Vojtěch byl původně připevněn na  třech železných trnech, 
nyní už sochu držel na plošině pouze jediný, umístěný v kopí,“ řekl 
vedoucí oddělení investic Jiří Hušek. Správce budovy upozornil 
na špatný technický stav památky sám strážce, kterému při silněj-
ším větru odpadla ruka. 

„Povolali jsme horolezce, aby udělali revizi a  ti sochu rovnou 
sundali ze štítu a vikýřem ji dostali dovnitř. Je uložena a hledáme 
firmu, která strážce Pardubic opraví, pak jej vrátíme na  místo 
v  průčelí radnice,“ dodal Jiří Hušek. Restaurátoři budou muset 
nahradit nejen železnou „kostru“ sochy a trny držící rytíře vysoko 
nad Pernštýnským náměstím, ale opravit i samotnou tepanou mě-
děnou sochu. 

Pardubická radnice byla postavena v letech 1892 až 1894 pod-
le návrhu architekta Jana Wejrycha. Průčelí novorenesančního 
komplexu zdobí medailony s podobami českých králů. Mezi okny 
2. patra jsou fresky s alegoriemi ctností. Zadní průčelí zdobí sgrafi-
ta podle návrhu Mikoláše Alše, představující tanec, recitaci, hudbu 
a kulturu města.

Knihy nejen na prázdniny
Dvě nové knihy vydalo na prázdniny nakladatelství Helios 

Jiřího Razskazova, zaměřené na  vydávání knih se vztahem 
k  městu Pardubice. Kniha historika Jiřího Kotyka přibližuje 
osobnost východočeského vlasteneckého učitele Františka 
Karla Potěšila a  roli učitelů při formování národního uvědo-
mění v  období od  druhé poloviny 19. století  do  doby první 
republiky. Druhou novinkou je reprezentativní publikace Par-
dubice – metropole Polabí, kterou přivítají jak pardubičtí pa-
trioti, tak návštěvníci, kterým město učarovalo svou atmosfé-
rou. Správním centrem Pardubického kraje a životem v něm 
čtenáře na  dvou stech stranách provedou barevné fotografie 
pardubických fotografů. 

Pardubice prověřily plán 
evakuace obyvatel 

Hustý déšť předznamenal 23. června praktickou část dvoudenního 
cvičení, které mělo prověřit plán evakuace obyvatel města. Do cvičení 
simulujícího evakuaci obyvatel při povodni se zapojilo 180 figurantů 
a zhruba 70 lidí, kteří by organizaci odchodu lidí do bezpečí zajišťovali. 

„Cílem cvičení bylo prověřit naši připravenost na  nenadálou 
událost. Ověřili jsme si, že náš plán evakuace obyvatel města je 
dobrý. Naši organizátoři zajistili převoz osob do  evakuačního 
střediska, zaevidovali je, vyhledali chybějící členy některých rodin 
a pak evakuované dopravili na místa nouzového ubytování. Při re-
álné situaci by samozřejmě odbavili více lidí, jen v delším časovém 
horizontu,“ řekl vedoucí oddělení krizového řízení Jiří Kyncl. 

Cvičení Evakuace 2009 začalo již v  pondělí 22. června. To se 
týkalo převážně krizového štábu, který sledoval fiktivně se zvy-
šující hladinu vodních toků protékajících městem. V  úterý byla, 
vzhledem k  hydrometeorologické situaci, vyhlášena evakuace 
ve vybraných částech města. V ní skutečné rodiny simulovali žáci 
základních škol nábřeží Závodu míru, npor. Eliáše a Prodloužená. 
„Jmenuješ se Rudzinský,“ zdůrazňoval jeden ze školáků kamará-
dovi před evakuačním střediskem v ČEZ Areně. „Jsme Burešovi. 
Bratr chybí, byl zraněn a je na ošetření,“ hlásila „hlava“ jiné z fik-
tivních rodin organizátorům. V improvizované ošetřovně mezitím 
zdravotníci ošetřovali několik zraněných.

Cvičení Evakuace 2009 bylo největším cvičením tohoto druhu 
v Pardubicích minimálně od roku 1989.  Navazovalo na obdobné, 
ale podstatně menší cvičení, které město pořádalo v roce 2006. red

red
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Na radnici se sešli mladí literáti

Literární talenty se v  červnu sešly v  historickém sále par-
dubické radnice na mezinárodním setkání vítězů české a ev-
ropské části literární soutěže O pardubický pramínek. Soutěž, 
která byla poprvé vyhlášena Krajskou knihovnou Pardubice 
před 15 lety, se z  původně regionální záležitosti stala postu-
pem let celostátní a od loňského roku i mezinárodní soutěží. 

„Jsou hranice, třeba ve sportu, vědě a podobně, které je tře-
ba překonávat, posunovat. Na druhé straně jsou i meze, za něž 
jít nelze, má-li člověk zůstat člověkem. Jsem rád, že i o těchto 
hranicích přemýšlíte,“ řekl mladým autorům při přijetí v his-
torickém sále primátor Jaroslav Deml.

K letošnímu tématu Kde jsou naše hranice se sešlo přes 100 
prací mladých autorů, od žáků třetích tříd základních škol až 
po  maturanty. V  české části porota hodnotila 77 příspěvků, 
v evropské 28 prací studentů z Polska, Nizozemska, Lotyšska 
a Rumunska. Mladí lidé psali o svých pocitech, obavách, pře-
konávání vlastních limitů, zamýšleli se nad osobním životem 
i nad společností, v níž žijí. Nejmladším soutěžícím byl deseti-
letý Marek Rauer ze Základní školy Rybitví, který obsadil dru-
hé místo v nejmladší kategorii tvůrců. Nejzkušenější účastnicí 
je zřejmě Paulina Opielka z Polska (na snímku), která již po-
druhé zvítězila v mezinárodní soutěži.

Statutární město Pardubice, magistrát města

vyhlašuje výběrové řízení na pozici
 

VEDOUCÍ ODDĚLENÍ 
VNĚJŠÍCH VZTAHŮ

Odboru kanceláře magistrátu

Podrobnější informace o výběrovém řízení naleznete 
na  www.pardubice.eu, 

nebo na úřední desce na Pernštýnském náměstí v Pardubicích.

Případné dotazy zodpoví Ing. Ivana Matičková,
 vedoucí personálního úseku, tel. 466 859 419. 

PLATNOST VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ JE DO 22. ČERVENCE 2009.

Evropský dům slouží veřejnosti 
již deset let

Kulaté naro-
zeniny oslavil 
v  červnu pardu-
bický Evropský 
spolkový dům 
(ESD). Již deset 
let poskytuje zá-
zemí pro činnost 
23 občanských 
iniciativ a  tří 

red

red

Partnerská města se představují…
V srpnu se v Pardubicích představí hudební soubory ze dvou 

partnerských měst, belgického Waregemu a slovenských Vyso-
kých Tater. Belgičané přivezou klasickou hudbu, Slováci folklór.

Waregem představí v  Pardubicích soubor 38 klarinetistů. 
Toto hudební těleso vystoupí mezi 12. a 16. srpnem na několika 
místech Pardubic, například v Seniorcentru, Na Pergole v Pola-
binách či v kostele sv. Bartoloměje. Slovenská folklorní skupina 
Guroľsko muzyka Daniela Damera zpestří svým vystoupením 
22. srpna Slovenský den na dostihovém závodišti. Kromě folk-
lóru zde bude připravena také ukázka tradičních výrobků sloven-
ských řemeslníků.

„Programy obou souborů se ještě upřesňují. Bližší informace 
o jejich vystoupeních dostanou zájemci v infocentru (Pardubice 
Region Tourism), nebo na webu www.ipardubice.cz,” řekla Mi-
loslava Matějková z oddělení vnějších vztahů magistrátu. red

mezinárodních institucí. Je místem setkávání lidí se stejnými 
koníčky a zájmy, ale odehrávají se zde také odborná setkávání 
a kulturní a vzdělávací aktivity. Propaguje a usnadňuje spolko-
vý život ve městě a je jediným organizačním uskupením tohoto 
typu v České republice. 

„Mě nejvíc těší, jak je Evropský spolkový dům vnímán ve-
řejností. Za deset let se u nás uskutečnilo více než 3700 akcí 
spolků a sdružení. Řada z nich se opakuje a těší se velkému 
zájmu veřejnosti. To, že ESD skutečně žije, je asi největší ra-
dost, kterou nám dělá,“ řekla předsedkyně spolku pro vznik 
Spolkového domu a  pro evropskou spolupráci Jana Broulí-
ková.

V  ESD prezentují kulturu, poskytují jazykové vzdělávání 
organizace britská British Centre, francouzská Alliance Fran-
caise a německá Goethe-Zentrum. Mimo to sem za svými zá-
jmy – poučením, pobavením, prostým setkáváním přichází 
23 občanských iniciativ a široká veřejnost. Během roku se tu 
v průměru uskuteční 350 akcí.

Spolek, tedy skupinka pardubických patriotů, které inspi-
rovala myšlenka evropské spolupráce, stál u zrodu spolkového 
domu v roce 1995. Rozhodli se najít vhodné zázemí pro činnost 
pardubických spolků a klubů a propojit aktivity města s aktivi-
tami v evropských zemích. Zřizovatelem ESD se stal pardubic-
ký magistrát. Modelem pro Evropský spolkový dům byl Alsaský 
spolkový dům ve francouzském Štrasburku.
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Jaroslav Kňava, starosta MO Pardubice Vred

Nejlepší žáci z Pardubic na radnici

Kácení stromů na Dukle? 
Nedořešeno!

Žák deváté 
třídy Základ-
ní školy Re-
sslova Martin 
Dvořák bodo-
val ve  škol-
ním roce 
2008/2009 
na  čtyřech vě-
domostních 
olympiádách. 

Uspěl v matematice, fyzice, chemii a programování. V programo-
vání Pardubice úspěšně reprezentoval i v celostátní soutěži. Jako 
nejúspěšnější pardubický účastník letošních olympiád si odnesl 
zvláštní ocenění pardubické radnice. Kromě něj město Pardubice, 
letos poprvé, ocenilo i dalších 26 nadaných dětí, žáků základních 
škol a nižšího gymnázia.

„Pardubice již několik let oceňují nejlepší pedagogy a nejlepší 
studenty středních škol. Připadlo nám trochu nespravedlivé vyne-
chat z toho žáky základních škol a nižších gymnázií, vždyť mnozí 
z nich už dosahují úctyhodných výsledků, “ řekl předseda komise 
pro výchovu a vzdělávání Josef Kubát. „Všichni dobře víme, že o ta-
lenty se musí pečovat. My chceme dětem, které už něco dokázaly, 
dát najevo, že si jejich úspěchů vážíme, a povzbudit je tak v dalším 
studiu,“ doplnil primátor Pardubic Jaroslav Deml. 

V prvním ročníku město Pardubice ocenilo výsledky 27 žáků z osmi 
škol, kteří zvítězili v okresních kolech, nebo obsadili první až třetí mís-
to v krajských kolech vědomostních olympiád. „Protože chceme oce-
ňovat nadané a pilné žáky, posuzují se samozřejmě výsledky dosažené 
ve vědomostních olympiádách. Nerozhoduje přitom, zda v oblasti ja-
zyků, nebo společenských či přírodních věd,“ dodal Josef Kubát.

Dovolte 
mi podat 
Vám in-
formaci 
ohledně re-
generace, 
rekonstrukce 
a  humani-
zace okolí 
Jilemnic-
kého ulice. 

Předem chci ale zrekapitulovat celou časovou řadu projednávání 
záměrů, strategie a cílů, které tomu předcházely.

Už v roce 2003 jsme na základě usnesení zastupitelstva měst-
ského obvodu Pardubice V  objednali vypracování urbanistické 
studie na  sídlištní útvary Dukla a  Višňovka. Po  celou dobu jsme 
na studii spolupracovali se širokým spektrem občanů, kteří sami 
určili jako největší problém dopravu v klidu. Studie takto projed-
návaná byla ještě následně jako celek dána k posouzení odborní-
kům i široké veřejnosti. V roce 2004 – 5 byla studie schválena or-
gány městského obvodu a dále byla v letech 2006 – 07 několikrát 
s  občany projednávána. V  roce 2008 bylo pravomocně vydáno 
stavební povolení na realizaci akce a my jsme uskutečnili min. tři 
jednání s  občany okolních domů ulice Jilemnického, kde se má 
rekonstrukce a regenerace (humanizace) provádět. Další jednání 
s občany se uskutečnilo letos v lednu, únoru a v březnu. Pozvání 
obdržely ještě další instituce a orgány, mimochodem také Česká 
inspekce životního prostředí, která se omluvila těsně před jedná-
ním e-mailem, který obsahoval negativní stanovisko ke  kácení. 
S inspekcí ŽP jsme jednali již koncem února na našem úřadě, kde 
inspektoři ŽP celou situaci chápali a naše jednání v rámci projed-
návání posoudili jako vysoce nadstandardní a k občanům vstřícné. 
(Pravdou také je, že se inspektoři ohlásili ještě před tím, než bylo 
povolení ke kácení vydáno – inspektoři přiznali, že to bylo na tele-
fonické upozornění (udání).

Březnové jednání s  občany za  účasti ekologického sdružení 
Mikulovice, vedoucího odboru ŽP MmP a zástupců médií pro-
běhlo velmi vstřícně a  občané se záměrem vesměs souhlasili. 
Jejich podmínkou byla náhrada všech pokácených stromů - tedy 
všech 48! Tato podmínka se objevila i v zápise. 48 stromů, které 
budou pokáceny, se skládá ze 4 stromů dle agentury ochrany pří-
rody nevyhovujících a dalších cca 10 – 12 stromů, které budou 
muset ustoupit výkopovým pracím pro přípojky. 24 stromů bude 
dle projektu nahrazeno a dalších 30 – 40 stromů (lip) bude vy-
sázeno v místech, kde budou vhodné a kde si určí společenství 
vlastníků.

Takto jsme si to představovali. Bohužel, situace není do dneš-
ního dne dořešena a inspekce ŽP ČR HK si vyžaduje další a další 
posudky –ten poslední, který má být zpracován, je na  hnízdění 
ptáků. V případě, že vydáme na základě pravomocného stavební-
ho povolení souhlas ke kácení a inspekce ŽP nám to zakáže, tak 
není možné realizovat celou akci a  komunikace se pouze opraví 
v místech výkopu.

red

Děti nasbíraly přes 11 tun PET lahví 
Služby města Pardubice svezly od  loňského října do  letošního 

června ze třinácti pardubických základních a mateřských škol téměř 
12 tun PET lahví. Na 3659 dětí naplnilo během  zhruba osmi měsíců 
plastovými lahvemi, které by jinak skončily v popelnici, 4614 pytlů.

„Separovaný plast skončil ve společnosti zabývající se jeho re-
cyklací. V současné době, v souvislosti s ekonomickou krizí, sice 
odběratelé o separovaný odpad příliš nestojí a leckdy je problém 
najít pro něj využití, ale ekonomický přínos pro nás není to nej-
podstatnější. Důležitá je výchova dětí k  šetrnosti vůči životnímu 
prostředí a k separaci odpadů. Všichni víme, že množství odpadu, 
které lidstvo produkuje, stále stoupá a právě plasty na tom mají vel-
ký podíl,“ řekl vedoucí odboru životního prostředí pardubického 
magistrátu Miroslav Míča.

Co do množství nasbírala nejvíce plastů základní škola Polabiny I. 
Při vyhodnocování bylo však množství odevzdaných PET lahví pře-
počteno v poměru na jednoho žáka, aby bylo hodnocení objektivní. 
Nejpilnější byly děti z mateřské školy Čtyřlístek z ulice Nár. hrdinů, 
které nasbíraly 14,2 kilogramu lahví na dítě. Druhá skončila Zvlášt-
ní škola Artura Krause, třetí základní škola z Kyjevské ulice. SMP 
připravily pro školy, které se do sběru zapojily, dárky a ještě před 
koncem školního roku je předaly je dětem. 
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Lenka Vacinová, MO Pardubice III

Politici pod palbou malých 
poslanců

Odpočinková zóna na Drážce

Začala výstavba plnicí plynové stanice

Nové webové stránky dopravního podniku

Společným zasedáním zakončili v  pátek 12. června své 
funkční období členové dětského a studentského parlamentu. 
V  novém složení se parlamenty sejdou zase na  podzim. Par-
lamenty, složené ze zástupců jednotlivých základních a střed-
ních škol, fungují v Pardubicích již osm let. Scházejí se zhru-
ba jednou měsíčně a seznamují se s tématy, která je zajímají, 
a  diskutují o  nich s  těmi, kteří je mohou řešit. Mladí lidé se 
tak učí participovat na životě města. Na posledním zasedání 
v  tomto školním roce se sešli s představiteli města a příliš je 
nešetřili. 

„Oba tyto parlamenty vznikly před lety jako protipól k radě se-
niorů. Jsem velmi ráda, že je máme. Mladí lidé vidí svět zase jinak 
než my a mně připadá rozumné naslouchat jak názorům seniorů, 
tak těch, kteří budou řídit stát po nás,“ řekla náměstkyně primáto-
ra Štěpánka Fraňková. 

Politici to na setkáních se zástupci studentů nemají vždy jedno-
duché. Malí poslanci jsou bezprostřední a přímočaří, ptají se na to, 
co je k danému tématu skutečně zajímá, a nemají problém vyjádřit 
opačný názor. Témata pro jednání svých parlamentů si jejich čle-
nové vybírají sami, podle toho, co je zajímá. „Nastavují nám zrca-
dlo, byť někdy je velmi nemilosrdné,“ konstatovala náměstkyně. 
Díky iniciativě parlamentů vyrostl v Pardubicích například moder-
ní skatepark, strážníci se začali více zajímat o pořádek v pardubic-
kých parcích a podobně.

Tentokrát se studenti zajímali například o dokončení AFI pa-
láce či rekonstrukci plaveckého areálu. Ptali se nejen na to, jak 
dlouho bude plavecký areál uzavřen, ale také co v něm po otevře-
ní najdou a kolik to bude stát. Nevynechali problematiku starto-
vacích bytů pro mladé, výstavby nové sportovní haly u Gymnázia 
Dašická či plánované obnovy Tyršových sadů. Stranou diskuse 
nezůstala ani problematika zateplování školních budov. Příliš 
spokojeny nebyly zejména děti, jejichž školy mají přijít na řadu až 
později. „Je nám tam zima, těšily jsme se, že se dočkáme oprav,“ 
oponovaly. 

Během devadesátiminutové diskuse mohli studenti nahlédnou 
i do zákulisí městské hromadné dopravy. Dozvěděli se kolik stojí 
nový autobus či trolejbus, jaké náklady musí společnost vynalo-
žit na dopravu a proč tedy není možné libovolně rozšiřovat trasy 
MHD či přidávat spoje na jednotlivé linky.

V Pardubicích platí zákaz pití 
na veřejnosti

Zastupitelé města Pardubice schválili novelu vyhlášky o veřej-
ném pořádku. Doplnili ji o  bod zakazující konzumaci alkoholu 
na  veřejném prostranství. Od  července platí zákaz pití alkoho-
lu ve  třech lokalitách – kolem nádraží, na  Zborovském náměstí 
a  v  okolí městské ubytovny v  Češkově ulici. Město si od  tohoto 
opatření slibuje zmírnění problémů, které působí podnapilí lidé 
v těchto částech Pardubic. „My starostové bychom nejraději zahr-
nuli do tohoto režimu většinu našich území. To však není reálné, 
nebylo by v lidských silách dodržování vyhlášky uhlídat,“ komen-
tovala výběr lokalit starostka MO I Hana Tomanová.

„Určitě to není žádné prohibiční opatření. Zákazem chceme zabrá-
nit narušování veřejného pořádku a dalším negativním jevům, které 
jsou s konzumací alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích 
úzce spjaty. Ty lidi neodnaučíme pít, ale nechť tak činí na místech, kde 
nejsou na obtíž ostatním. Zákaz platí pro lokality, kde nám podnapilí 
lidé působí největší problémy. Zabírají lavičky, obtěžují kolemjdoucí, 
znečišťují veřejná prostranství a  v  neposlední řadě velmi negativně 
působí na děti a mládež,“ vysvětlil primátor Pardubic Jaroslav Deml. 

Na  dodržování vyhlášky bude dohlížet městská policie, která 
může ty, kteří zákaz nerespektují, pokutovat. Peněžitá sankce ulo-
žená ve  správním řízení může dosáhnout výše až 30.000 korun. 
Strážníci však zřejmě ve většině případů zvolí jednodušší a levněj-
ší řešení. „Zejména u bezdomovců není účelné ukládat pokuty, ty 
jsou již ve chvíli uložení nedobytné. Když jim však víno nebo pivo 
vylijeme, je to to nejhorší, co je může potkat,“ dodal ředitel Měst-
ské policie Pardubice Petr Kvaš.

Na  území Městského obvodu Pardubice III byla dokončena 
stavba: „Úpravy odpočinkové zóny ve vnitrobloku ulic Na Dráž-
ce, U Háje a Bezdíčkova“. Na tzv. odpočinkové ploše bylo vybu-
dováno oplocené dětské hřiště pro menší děti o rozměrech 14 x 
15 m, kde byl osazen kolotoč, dvojitá překlápěcí houpačka, sklu-
zavka, dvě pružinové houpačky a pískoviště. Na místě bývalého 
hřiště byla osazena herní sestava „Opičí dráha“, která je určena 
pro děti ve věku 6 – 14 let. Na nově vydlážděné zpevněné ploše 
byl osazen koš na streetbasket. V místě vyšlapané cesty byla vy-
budována zpevněná parková pěšina. Dále zde bylo osazeno 15 
nových laviček a provedena nová výsadba stromů a keřů. 

Od  poloviny července připravujeme spuštění nových webo-
vých stránek dopravního podniku. Kromě nového designu čeká 
uživatele především úplně nová struktura stránek, která umožní 
jednodušší hledání potřebných informací. Stránky budou obsa-
hovat nové texty, blog pro fanoušky a nový systém vyhledávání 
jízdních řádů včetně map a  spoustu dalších novinek. Od  září 
bude také spuštěno dobíjení Pardubických karet přes internet 
a zaveden bude pravidelný chat s ředitelem společnosti. 

Dopravní podnik města Pardubic bude od podzimu provozo-
vat ekologickou dopravu. Ve svém areálu zřídí vlastní plnicí sta-
nici na stlačený zemní plyn (CNG), kterou bude moci využívat 
i veřejnost. Vznikne tak stavba, která bude v ČR ojedinělá a bude 
svým rozsahem největší z dosud provozovaných. Návratnost in-
vestice do  plnicí stanice je kalkulována na  dobu max 5 let, kdy 
by se měly vrátit náklady na výstavbu a též zajistit značné úspory 
v nákladech na provoz MHD. „Letos na podzim plánujeme na-
koupit 7 nových autobusů s pohonem na CNG. V dalších dvou 
letech se vozový park rozšíří o dalších 13 vozidel na celkový počet 
20. Nyní čítá vozový park 75 klasických autobusů. Přeměna ce-
lého vozového parku bude pak otázkou výhodnosti tohoto paliva 
v horizontu dalšího desetiletí. Důvodem této investice je snížení 
ekologické zátěže ve městě i značná finanční úspora na provozu, 
která je dána velmi výhodnou cenou zemního plynu a prozatím 
nulovou spotřební daní,“ dodal ředitel DPMP Tomáš Pelikán.

red
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Toulky historií Pardubic
... ptáme se ředitele Východočeského muzea Františka Šebka

František Šebek

Vodní živel sužuje lidstvo odnepaměti a výkyvy klima-
tu způsobují povodně anebo ještě hrozivější sucho. Po-
vodně se opakují víceméně periodicky, ale přes všech-
ny vědecké pokroky se jen těžko dá předvídat jejich roz-
sah a následky. Kroniky a ostatní písemné prameny jsou 
plné zpráv o lidských tragédiích, jež způsobily povodně. 
Tak např. kronikář, označovaný historiky jako tzv. Dali-
mil (jeho skutečné jméno neznáme), vypráví v první čes-
ky psané veršované kronice k  r. 1310, jak se v  Českých 
Heřmanicích u Litomyšle po týdenních červencových li-
jácích náhle zvedla hladina tamního Houpnického po-
toka a  smetla prý do  vody účastníky venkovské zábavy 
i s hudebníky.

Zůstaneme – li v Pardubicích, všimněme si vskutku ně-
kolika velkých povodní, které měly parametry, kterým dnes obvykle říkáme „stoletá voda“. V Pardubicích to je hodnota, 
nemýlím-li se, asi 218,4 m n.m. Po letech poměrně častých záplav na sklonku 18. a samém začátku 19. století přišla tako-
vá povodeň v r. 1804. Po krátké zimě začalo deštivé a chladné jaro, potom od začátku června 14 dní pršelo a mezi 13. – 15. 
červnem přišla veliká ničivá povodeň. Zaplavila širé okolí Pardubic, ve  městě samém zatopila přízemí domů v  Kostelní 
a Pernštejnské ulici a sahala až k Pernštýnskému náměstí. Příkop kolem zámku byl zaplaven bahnem a sutí, kterou přiva-
lila voda. Trvalou pamětí na tuto povodeň je hráz mezi zámkem a Příhradkem. Původně zde místo ní stával dřevěný most, 
ale ten povodeň zničila. Správce panství se netrápil s opravou mostu, ale z naplaveného bahna nahrnul hráz a uprostřed 
sklenul kamenný mostek, který nechal ozdobit staršími sochami sv. Jana Nepomuckého a sv. Františka z Pauly od sochaře 
Jakuba Teplého (odkud ale sochy nechal přivézt, nevíme). 

Velké povodně (nejen ty pravidelné po  jarním tání) navštívily Pardubice potom ještě několikrát, ale tak veliká, dosa-
hující oněch parametrů „stoleté“, se přivalila znovu v r. 1883.  Po velikém suchu z počátku roku začal od 13. června tichý 
a vytrvalý déšť. Po týdnu neustálého deště přišla povodeň, kdy hladina vody na Labi a Chrudimce v Pardubicích stoupla 
o 396 cm nad normálem. Povodeň kulminovala po půlnoci na středu 20. června a Pernštýnské náměstí se stalo ostrůvkem, 
na němž se lidé obávali toho nejhoršího. Vše kolem dokola bylo pod vodou, řada stavení na předměstích byla zničena. Při 
jarní povodni v  r. 1888 vystoupilo prý Labe 7. dubna zase o  386 cm nad normál. Osmdesátá a  devadesátá léta 19. stol. 
byla na povodně na Pardubicku vůbec bohatá (např. povodně 1886, 1895, 1897) a to vyvolávalo enormní zájem o regulaci 
řečiště Chrudimky a Labe. S ní se začalo ve větším rozsahu v prvním desetiletí 20. stol. Byl to podnik, o kterém dnes víme, 
že je to řešení kontroverzní (po první světové válce pokračovaly regulační práce v menším rozsahu i za první republiky).

Poslední vskutku stoletá voda (jak jsem aspoň zjistil) zasáhla Pardubice v  červnu 1926. Měla obdobný scénář jako ty 
předcházející. Teplé jaro, v dubnu veliké krupobití (22.), v květnu časté deště, které nasytily půdu. Potom zase kolem 10. 
června několikadenní vytrvalý déšť a voda v Labi, Chrudimce i Loučné začala rychle stoupat. V noci mezi 16. a 17. červnem 
přišla velká vlna (dva dny předtím prý nevydržela vodní nádrž u Dvora Králové) a širé okolí kolem Pardubic se ocitlo pod 
vodou. V Pardubicích prý hladina na Labi stoupla o 379 cm nad normál. Lidé z labské nivy většinou nestačili odvézt sena, 
úroda obilí, brambor atd. byla zničena, stejně jako řada objektů. Vojáci pardubického železničního pluku po tři dny a noci 
zachraňovali lidi ze zatopených Ležánek a z jiných domů na předměstích. Nikdo tak rychlou kulminaci vody nečekal, ne-
bylo prý pamětníků.

Jaké si vzít poučení ? Přes všechny výdobytky vědy a techniky bychom měli být k přírodě pokorní, měli bychom se ji snažit 
lépe poznat a zůstat ostražití; lehkomyslnost se nevyplácí. Jsme však poučitelní? Nicméně mějte příjemné léto…!

Toto vyprávění z cyklu Toulek budete číst nejspíše někdy kolem poloviny července a já je píšu poslední červnové dny. Dlouho 
prší, je teplo, časté bouřky provázejí přívalové deště, půda je nasycená vodou a na řadě míst naší republiky jsou ničivé povodně. 
Pardubicím se zatím vyhnuly… Několik známých se mě ptalo, zda naše město zažilo také nějaké veliké povodně. Inspirovalo mě 
to tedy k napsání těchto řádků.

Lidé při povodni shlíží s  obavami z  původního kamenného mostu 
u zámku v červnu 1926 na stoupající příval vody (fotoarchiv VČM).
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Blanka Scholleová, KFP

Slavnostní Händelova hudba symbolicky 
uzavřela šéfdirigentskou éru Leoše Svárovského

Nadcházející sezónu povede komorní 
filharmonii Marko Ivanović

Prodej předplatného na příští sezónu

Verdiho Requiem slavilo úspěch ve Vídni, 
Litomyšli i Praze

Galerie FONS
do 24.8. 	 Heini Stucki	 Homo Helveticus
Výstava fotografií předního švýcarského fotografa.
www.stapro.cz/galerie

Na závěrečných abonentních koncertech jubilejní 40. sezony 
ve dnech 8. – 10. června se s pardubickým publikem i orchestrem 
rozloučil v roli šéfdirigenta komorní filharmonie Leoš Svárovský. 
Náš orchestr vedl dvanáct sezon a nesmazatelným způsobem se 
zapsal do jeho historie. Častý host našich i zahraničních špičko-
vých velkých orchestrálních těles dokonale vnikl do práce komor-
ního orchestru a  přinesl mu specifické vklady. Vizitkou šéfdiri-
genta Leoše Svárovského je vysoká a doma i ve světě uznávaná 
umělecká úroveň pardubické  filharmonie. Za to mu plně náleží 
dík orchestru i pardubické kulturní veřejnosti.

Leoš Svárovský obdržel v  roce 2008 Medaili města Pardubic 
za dlouhodobý přínos pro naše město. Na červnových koncertech 
v Sukově síni Domu hudby mu za jeho práci poděkovali předsta-
vitelé města i kraje a po skončení všech tří večerů mu připravili 
dlouhotrvající ovace také abonenti a další návštěvníci koncertů. 

V  neděli 13. září jste 
srdečně zváni na  koncert 
s  názvem Filharmonie 
Pardubickým, na  kterém 
společně oslavíme 40. na-
rozeniny orchestru. Zazní 
hudba Antonína Dvořáka, 
George Gershwina, Leo-
narda Bernsteina, Scotta 
Joplina a  můžete se těšit 
také na  překvapení! Za  di-

rigentským pultem se vystřídají první šéfdirigent orchestru 
Libor Pešek a nastupující šéfdirigent Marko Ivanović. Koncert 
začíná v 18 hodin na pernštýnském náměstí a v případě nepří-
znivého počasí bude přemístěn do  Sukovy síně Domu hudby. 
Pojďte slavit s námi!

Cyklus kulturních akcí „Pardubické léto s minulostí“ je te-
maticky zaměřen na názorné seznámení laické veřejnosti s něko-
lika kulturně-historickými okruhy. V jednotlivých částech cyklu 
bude návštěvníkům prezentována odlehčenou formou pouliční-
ho divadla a her zábava, práce a válečnictví v dobách starověku,  
středověku a  novověku s  návazností na  historii pardubického 
regionu. 

Každou středu až do září od 16 do 18 hodin
	 Promenádní koncerty na Pergole 2009
Každou neděli až do září od 17 do 19 hodin
	 Promenádní koncerty v Bubeníkových sadech 2009

Komorní filharmonie Pardubice uvedla v  samotném závěru své 
jubilejní 40. sezony třikrát slavné Requiem Giuseppe Verdiho. K jeho 
provedení se pardubičtí filharmonikové spojili s  Filharmonií Hra-
dec Králové, spoluúčinkoval stošedesátičlenný Colorado Symphony 
Chorus spolu s českými sólisty, dirigoval Duain Wolfe z Chicaga.

Dílo slyšelo nejprve v  sobotu 4. července na  1500 posluchačů  
v dómu sv. Štěpána ve Vídni, kde byli přítomni také oba ředitelé or-
chestrů a primátor města Pardubic Jaroslav Deml s chotí. Dílo poté 
zaznělo o den později v rámci 51. ročníku Smetanovy Litomyšle, kde 
koncert ukončily standing ovation 1300 posluchačů na  zcela zapl-
něném II. nádvoří litomyšlského zámku. Poslední večer s  Verdiho 
Requiem se uskutečnil ve středu 8. července ve Smetanově síni Obec-
ního domu v Praze.

18. 7.	 14.00 – 21.00	 Přihrádek	 vstupné zdarma
Putování světem raného středověku
Šermířské divadlo Zubři v rámci projektu Pardubické léto s minulostí  
(viz vedlejší článek).
24. 7.	 20.00		  Perštýnské náměstí               vstupné zdarma
Koncert skupiny ABBA Revival
25.  7.	 14.00 – 21.00	 Přihrádek	 vstupné zdarma
Putování Pernštejnskými Pardubicemi
Šerm. divadlo Zubři v rámci projektu Pard. léto s minulostí 2009
29. 7.	 17.00 – 22.00	 Pernštýnské náměstí            vstup zdarma
Pardubické středověké hry
Prezentace pardubických historických her, je možno vyzkoušet různé his-
torické spol. hry, k vidění bude pouliční divadlo, kejklíři, historický šerm…
1. 8.	 14.00 – 21.00	 Přihrádek	 vstupné zdarma
Putování Pardubickem za vlády Marie Terezie
Šerm. divadlo Zubři v rámci projektu Pard. léto s minulostí 2009

Prodej předplatného na  další, 41. koncertní sezonu Komorní 
filharmonie Pardubice bude po  prázdninové odmlce pokračovat 
od 24. srpna 2009. Filharmonikové nabízejí svým posluchačům opět 
atraktivní program. Abonentní sezona bude zahájena v Sukově síni 
Domu hudby v Pardubicích ve dnech 21. – 23. září inauguračními 
koncerty nového šéfdirigenta Marka Ivanoviće. Zazní hudba z Ver-
diho opery Nabucco a slavná Beethovenova Devátá symfonie. Hned 
v říjnu uvedeme koncertní kostýmovaný průřez Mozartovou operou 
Don Giovanni v  podání sólistů ND moravskoslezského v  Ostravě 
a pod taktovkou italského dirigenta Paola Gatta. V průběhu sezony 
představíme řadu uměleckých osobností z  domova i  ze zahraničí. 
Za dirigentským pultem se objeví mj. Leoš Svárovský, Peter Feranec,  
Douglas Bostock, Petr Popelka či Marek Štilec, jako sólisté vystoupí 
kromě jiných houslistka Gabriela Demeterová, harfistka Kateřina 
Englichová, varhanice Kateřina Chroboková nebo vynikající hor-
nista, rodák z Pardubic Radek Baborák. V abonentních programech 
také uslyšíte znamenité pěvce - sólisty opery Národního divadla v Pra-
ze, Janáčkovy opery v Brně a opery Slovenského národního divadla 
v Bratislavě. Poslední volná místa můžete zakoupit do pátku 4. září, 
7. září bude zahájen prodej vstupenek na jednotlivé koncerty. Přehled 
koncertů další sezony a informace o předplatném na tel. 466512 662 
a na www.kfpar.cz.

Kulturní léto v Pardubicích 2009



Radniční zpravodaj města Pardubic  |  2009/7, 8

strana  12 www.ipardubice.cz – dokonalý přehled o kultuře ve městě – telefon: 466 768 390

Kultura ve městě

Radek Smetana, VČD Pardubice

Klub filatelistů Pardubice pořádá a  zve Vás na  celostátní vý-
měnnou schůzku v KD Dukla, která se koná dne 28. srpna od 6.30 
hodin. Využijte možnosti doplnění své sbírky a výměny, případně 
prodeje svých přebytků.

Zveme Vás všechny na zápis do Taneční školy a Tanečního di-
vadla Heleny Machové, který se koná v úterý dne 1. září v TJ Sokol 
Pardubice od 15 do 17 hodin. Přijímáme všechny zájemce od 4 let.

Dne 7. září 2009 bude probíhat od 13.30 do  15 hodin zápis 
do taneční třídy při ZŠ Lázně Bohdaneč /škola na náměstí/. Na-
bízíme taneční techniky Modern Dance, Jazz Dance, Tap Dance...
vystoupení na festivalech apod. 

Těšíme se na Vás! Více na www.machovadance.cz

25.7.	 10.00 - 17.00	 Drezínový den v Museu Rosice n.L.
15.8.	 10.00 – 17.00	 Oslavy 60. narozenin motorového 		
				   vozu M131.1133
30.8.	 10.00 – 15.00	 Loučení s prázdninami
Pardubický spolek historie železniční dopravy, tel.  604  926  620, 
www.pshzd.cz.

Východočeské divadlo 
o prázdninách

Rodičovské centrum Dubínek a  Rodinné integrační centrum 
vyhlásí v září ve spolupráci se Sítí mateřských center a Kulturním 
centrem Pardubice kampaň Společnost přátelská rodině. Kampaň 
je zaměřena na posílení rodiny ve společnosti a na podporu proro-
dinné politiky. Naším cílem je vyhledat a ocenit ty, kdo práci pro 
rodiny s dětmi nespojují s cílem získat klienta či zákazníka, ale po-
važují takový počin za přirozený vztah, který si ti, kdo právě vycho-
vávají děti, zaslouží. 

Formuláře ke kampani naleznete od začátku září v uvedených 
mateřských centrech, ale i na úřadech či školách. Návrhy k oce-
nění očekáváme především z řad „uživatelů“, tedy rodin, ale při-
hlásit se mohou i sami ti, kteří by chtěli certifikát obdržet. Tedy 
státní i soukromé společnosti a organizace, kulturní a sportov-
ní instituce, školy, nemocnice, výrobní podniky a firmy, média, 
obce nebo úřady. V průběhu září budeme informovat o průběhu 
kampaně a  termínu slavnostního večera spojeného s  předává-
ním certifikátů všem nominovaných. 

VČD v Pardubicích zakončilo letošní divadelní sezónu a čeká ho 
vstup do jubilejní sté sezóny. Předprázdninový čas byl pro zaměst-
nance divadla velmi náročný, hrálo se nejen v  Městském divadle, 
ale tradičně i na Kunětické hoře, kde se i přes nepřízeň počasí usku-
tečnilo osm repríz hudební balady Cikáni jdou do  nebe, dvě před-
stavení se kvůli přívalovým dešťům bohužel nedohrála do  konce. 
Pro diváky zrušených „Cikánů“ v neděli 21. června VČD připravilo 
náhradní termín představení v neděli 6. září od 19.00 hodin v Měst-
ském divadle. Zájemci o toto náhradní představení si musí zakou-
pené vstupenky na Kunětickou horu vyměnit v předprodeji divadla 
za vstupenky do Městského divadla. Pokud se divákům tento termín 
nehodí, VČD do 6. září vrací vstupné nebo nabízí výměnu vstupenek 
na zrušené „Cikány“ za vstupenky na jiné naše představení.

Poslední představení minulé sezóny herci odehráli na  festiva-
lech–  na Poláčkově létě v Rychnově nad Kněžnou (5. července Brou-
ka v hlavě a 6. a 7. července muzikál Cikáni jdou do nebe) a na Šrám-
kově Sobotce (8. července muzikálek Janík, hojahoj, zbojník!). 

Poté si zaměstnanci divadla začali užívat zaslouženého volna 
po desetiměsíční sezóně, kdy pro ně skoro neexistují víkendy či svát-
ky. Budova divadla však ani přes léto neosiří. Co se v divadle bude 
o  prázdninách dít, prozradila vedoucí hospodářské správy VČD 
Eva Hollmanová: „Ani o prázdninách divadlo nespí, ale připravuje 
se na další sezónu. A tato příprava není malá, jako každý rok do ní 
patří umytí či vysání koberců a čalounění, vyprání záclon, vyklepání 
závěsů na oknech a dveřích, údržba podlah včetně nového vosková-
ní, umytí oken a další drobnosti jako vyčištění světel, zábradlí apod. 
V  administrativní a  jevištní části divadla budou také umyta okna, 
vyčištěny koberce, uklizeny šachty výtahů, strojovna VZT apod. 
O letošních prázdninách plánujeme také drobné opravy fasády, aby 
budova při svých stých narozeninách byla v plné kráse.“

Předprodej divadla se otevírá 17. srpna, během divadelních 
prázdnin vstupenky zakoupíte v Informačním centru pod Zelenou 
bránou. První představení sté sezóny se koná 2. září a bude jím ko-
medie Nahá s houslemi. Do té doby VČD přeje krásné léto a v září 
se opět těší na shledanou!

17. – 18.7.	 Hudební festival „České hrady“
Hudební festival v amfiteátru pod hradem za účasti předních inter-
pretů české a slovenské hudební scény. Více na www.ceskehrady.cz.
26.7.		  Festival dobových řemesel
Ukázky tradičních lidových řemesel a prodejní trh.
 6.8.		  Michal Hromek – koncert v Rytířském sále
Koncert keltské a ostrovní hudby.  http://michal.hromek.net.
30.8.		  Dětský den 
Ttradiční akce pro děti na závěr prázdnin. Den plný her a soutěží 
s SHŠ Corporal.

Společnost přátelská rodině

Výměnná schůzka filatelistů

Pardubický spolek historie žel. dopravy

Zápis do taneční školy Heleny Machové

Kunětická hora

Pavlína Jehličková, RC Dubínek

25.7.	 Údolím Zdobnice
a) Slatina nad Zdobnicí -m- Vamberk, Doudleby -ž- Kostelec n. Orlicí
-z- Častolovice (21 km)
b) Slatina n. Zdob., -m- Vamberk, Doudleby (12 km)
Os 6.25 Pardubice přes HK a Doudleby
8.8.	 Cesta do středu země
a) Smrčná -m- výstup do Benetic (560 m), Opatovice, Prosíčka, Číhošť
- střed ČR - Kynice, Leština u Světlé (19 km)	
Os 5.42 Pardubice přes Kolín
b) Leština u Světlé -m- Kynice, Číhošť - střed ČR - a zpět do Leštiny 
(14 km) 
 R 6.55 Pardubice přes Havl.Brod
22.8.	 Praha, jak ji neznáme (Prokop. údolí)
Praha - tram 14 - Zlíchov -m- Pod Žvahovem, žel. viadukt, Dalejské údolí, 
Prokop. údolí -ž- výstup na Butovické hrad., Jinonice, metro B (10 km) 	
EC 7.20 Pardubice

Turisté z TJ Sokol Polabiny
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do 6.9.                  	 Poslední Germáni v  Če-
chách 
do 27. 9.	 Magie skla
do 30. 8.	 Pardubice: zámek a podzámčí

Historická část Pardubic v současné fotografii.
Výstava je zaměřena na architekturu. Zobrazuje historickou část 
města Pardubic v současnosti.  Na jaře, v létě, na podzim, v zimě,  
ve dne i  v noci. Výstava bude instalována ve výstavní chodbě u ry-
tířských sálů. Autorem fotografií je Jaroslav Černý.

Rytířské sály pardubického zámku
Expozice české sklářské tvorby 
Expozice pohlednic Orbis pictus
Expozice zbraní 
Numismatická expozice Peníze v Čechách 1520–1620
Příroda východního Polabí
Expozice  hraček  „Bylo, nebylo...“

do 27.9.	 Dům U Jonáše	 Z cest
do 27.9.	 zámek	 České umění 19. století 
				   ze sbírek VČG v Pardubicích

16. 7.	 20.30	 Dům u Jonáše	 První večer pod hvězdami
Vzpomeňte s námi prostřednictvím obrazu, slova a hudby na dobu, 
kdy se lámal čas – na přelom 19. a 20. století. V atriu pro Vás bude 
připraveno příjemné posezení pod hvězdami, s  hvězdami filmo-
vého plátna a dobovými výtečníky 19. století. Chybět nebude ani 
přednes z děl literárních klasiků a poslech hudebních lahůdek.
21. 7.	 v 10.00 a 14.00	 Dům U Jonáše	 Toulky cizokrajem
Otevřený animační program pro děti od  9 do  14 let, který zážit-
kovou formou zprostředkuje aktuální výstavu Z cest. Více Tereza 
Dvořáková, dvorakova@vcg.cz, 466 510 003.
30. 7.	 20.30	 Dům U Jonáše	 Druhý večer pod hvězdami
4. 8.	 v 10.00 a 14.00	 zámek č. p. 3	 Příběhy z obrazů
Po  stopách všedního i  svátečního života našich prapraprarodičů. 
Otevřený animační program pro děti od 9 do 14 let, který zážitkovou 
formou zprostředkuje aktuální výstavu České umění 19. století. 
Více Tereza Dvořáková, dvorakova@vcg.cz, 466 510 003.
6. 8.	 Kde lišky dávají dobrou noc?
Vydejme se po  vzoru starých krajinářů do  míst, kde lišky dávají 
dobrou noc… Naším cílem bude zámecká obora v Cholticích po-
věstná svými prastarými duby velikány. Jednodenní plenér (nejen) 
pro děti. Více Šárka Zahálková, zahalkova@vcg.cz, 606 769 989.
13. 8.	 20.30	 Dům u Jonáše	 Třetí večer pod hvězdami
25. 8.	 16.30	 Dům U Jonáše	 Vlastní pokoj
Spisovatelka Virginia Woolf ve svém známém eseji „Vlastní pokoj“ 
volá po svobodném prostoru pro ženskou tvořivost. Seminář kul-
turoložky Mgr. Terezy Dvořákové se bude zabývat nástinem vývoje 
genderové problematiky v souvislosti s dynamickou psychologií.
27. 8.	 20.30	 Dům U Jonáše	 Čtvrtý večer pod hvězdami
Prázdninové tvůrčí dílny – červencové a srpnové středy 
od 10 do 12 hod.	 Dům U Jonáše	 Prázdninové tvůrčí dílny 
Každou prázdninovou středu bude náš ateliér v dopoledních hodi-
nách otevřen tvořivosti dítek menších i odrostlejších. Více Tereza 
Dvořáková, dvorakova@vcg.cz, 466 510 003.

Výstavy:

Expozice:

Pořady pro veřejnost

Již XII. ročník prodejní a kontraktační výstavy pardubický fes-
tival vína budou hostit malebné prostory Pardubického zámku. 
Ve dnech 28. a 29. srpna, vždy od 10 do 18 hodin, se mohou všich-
ni milovníci vinného moku potkávat v historických prostorách se 
sklenkami dobrého vína. 

Ochutnávat bude možno vína česká, moravská, slovenská i ze 
vzdálenějších vinných tratí. Směňovat festivalové ražené mince 
v hodnotě 5 Kč mohou návštěvníci  za vzorky vín třeba z Bulhar-
ska, Itálie, Rakouska či Francie. V loňském roce přijelo do Pardu-
bic vystavovat na 60 různých vinařství a nejinak tomu bude i letos. 
K degustaci vín se připojí i ochutnávka sýrů, specialit staročeské 
kuchyně a chybět nebude ani tradiční občerstvení. Festivalový pro-
gram doplní cimbálová muzika a vinné soutěžení.

Novinkou letošního XII. ročníku je tzv. „Vinařův balíček“. 
V  ceně vstupného v  hodnotě 100 Kč získá každý návštěvník ori-
ginální degustační skleničku a  důmyslnou taštičku na  krk, aby 
sklenka nedošla v průběhu ochutnávání úhony.  

V rámci Pardubického festivalu vína se bude konat Pardubická 
vinařská noc. Oslava vína spojená s dobrým jídlem, tradičními li-
dovými řemesly a vtipnou zábavou je pro všechny obyvatele Pardu-
bic připravena na pátek 28. srpna. 

Od  20 hodin do  půlnoci na  Perštýnském náměstí poteče víno 
proudem, a to nejen z fontány umístěné ve středu náměstí. Budete 
moci ochutnat rozličná, především česká a moravská vína, za vel-
mi příznivou cenu. Zahraje všestranná kapela Ventilky a  Pum-
pičky, chybět nebude cimbálová muzika, ukázky sabrage (sekání 
šampaňského šavlí) doplněné výkladem sommeliéra a prodej tra-
dičních rukodělných výrobků. Soutěživým duším můžeme slíbit 
i klání s vinnou tematikou a za hodnotnou odměnu – jak jinak než 
vinnou. Úderem půlnoci rozzáří Perštýnské náměstí ohňová show.

Akci pořádá agentura Czech marketing za podpory města Par-
dubice. Vstup je pro všechny návštěvníky zdarma.

Koncem června se ZUŠ Havlíč-
kova zúčastnila světového taneč-
ního šampionátu na ostrově Jersey 
u  Anglie. Tisíc účastníků z  deva-
tenácti zemí světa a  devadesáti tří 
škol byla velikou konkurencí pro 
děvčata Auroru Boštičkovou, Mi-
chaelu Rákosovou, Sabinu Rozto-
čilovou a Annu Šimonovou. Pod ve-
dením jejich učitelky Evy Rákosové 
si i v této konkurenci vytančily páté 
místo v duetu Vyzvání k tanci (Mi-
chaela Rákosová, Sabina Roztoči-

lová). V dalším duetu Perské princezny se Anna Šimonová a Aurora 
Boštičková umístily na  osmém místě. V  sólech si Michaela Ráko-
sová (na snímku) vytančila pěkné šesté místo. Děvčata se takovéto 
velké akce zúčastnila poprvé a doufají, že i příští rok – zkušenější, 
budou nominována na mistrovství světa na Sardinii. 

Pardubický festival vína opět 
na zámku

Úspěch na šampionátu 
na ostrově  Jersey



Radniční zpravodaj města Pardubic  |  2009/7, 8

strana  14 www.ipardubice.cz – dokonalý přehled o kultuře ve městě – telefon: 466 768 390

Kultura ve městě

Marta Kutílková, ředitelka Pardubice Region Tourism

Severskou chůzí na Kuňku 
i ve stopách koňských kopyt

Letní kino láká opět do Tyršových sadů! Přijměte i Vy pozvání na za-
jímavé tituly filmů z domácí i zahraniční tvorby. Tady je nabídka na zby-
tek července. Srpnový program, podrobnosti o filmech a další zajíma-
vosti najdete na stránkách www. letni-kino.cz. 
16. 7.	 Duel Frost/Nixon, USA – VB – FRA 2008, režie Ron Howard.
17. 7.	 Valkýra, USA – Něm 2008, režie Bryan Singer.
18. 7.	 Poločas rozpadu, Slovensko 2007, režie Vladimír Fischer.
19. 7.	 Hotel pro psy, USA – Něm 2009, režie Thor Freudenthal.
20. 7.	 Dvojí hra, USA – Něm 2009, režie Tony Gilroy.
21. 7.	 Výměna, USA 2008, režie Clint Eastwood.
22. 7.	 Lovecká sezóna 2, USA 2008, režie Matthew O‘Callaghan.
23. 7.	 Jára Cimrman, ČSSR 1983, režie Ladislav Smoljak.
24. 7.	 Baader Meinhof Komplex, Něm 2008, režie Uli Edel.
25. 7.	 Bathory, SLO – ČR – Maď – VB 2008, režie Juraj Jakubisko.
26. 7.	 X-Men Origins: Wolverine
	 USA – Austálie– KAN 2009, režie Gavin Hood.
27. 7.	 Válka nevěst, USA 2009, režie Gary Winick.
28. 7.	 Star Trek, USA – Něm 2009, režie J. J. Abrams.
29. 7.	 Kdopak by se vlka bál?  ČR 2008, režie Maria Procházková.
30. 7.	 Simpsonovi ve filmu, USA 2007, režie David Silverman.
31. 7. 	 Odpor, USA 2008, režie Edward Zwick.

Regionální infocentrum 
připravilo na  prázdninové 
měsíce dvě akce pro zá-
jemce o  severskou chůzi. 
V sobotu 25. 7. se uskuteční 
výlet na  Kunětickou horu. 
Po  nepovinném výcviku 
v Tyršových sadech od 9.30 
do  10.45 bude v  11.00 ná-

sledovat plavba lodí Arnošt z Pardubic do Kunětic – samozřejmě s hole-
mi! Vzhledem k tomu, že je nutno rezervovat místa na lodi i případné za-
půjčení holí, je třeba se přihlásit nejpozději do 20. 7. na tel. 608209897, 
či elektronicky na adrese kutilkova@ipardubice.cz. 

Další akce „Ve stopách koňských kopyt“ je naplánována na neděli 
23. 8., tentokrát na dostihovém závodišti. Pro zájemce je opět připraven 
výcvik severské chůze, přislíbena je „koňská“ videoprojekce i zasvěce-
ná slova ředitele Kunáta. Vrcholem bude projití kursu Velké pardubické 
severskou chůzí.

Bližší informace o obou akcích, cenách jízdného na lodi a výcviku 
Nordic Walking, půjčovném i záloze na zapůjčení holí NW budou k dis-
pozici na webových stránkách regionálního infocentra www.ipardubi-
ce.cz i ve vitríně na budově IC na nám. Republiky 1.

Jako každý srpen Alliance Française de Pardubice pořádá Letní in-
tenzivní kurz francouzštiny, a to od 17. do 28. srpna v AF na Pernštýn-
ském náměstí. Nabízíme úrovně: začátečníci – mírně pokročilí – střed-
ně pokročilí – pokročilí.

Můžete si vybrat kurz buď v dopoledních (9-12h) nebo odpoledních 
(16-20h) hodinách. Minimální počet studentů je 5, maximální 12. Při-
hlášky posílejte mailem do 7. srpna 2009. 

Více informací na www.afpardubice.com.

Hudební obor 
1.9. až  4.9. od 13 do 17 hodin v bud. v Havlíčkově ulici nebo Domě hudby
zápis do  hudební nauky  v  budově v  Havlíčkově ulici, přízemí,  
učebna č.1  
Literárně dramatický obor
1.9. až  3.9. od 13.30 do 17 hodin v Domu hudby, 3. podl., učebna  č. 328
Taneční obor      
 1.9. až  4.9. od 14 do 17 hodin v Domu hudby, 3. podlaží, taneční sály
Výtvarný obor   	
1.9. až  4.9. od 14 do17 hodin v bud. v Havlíčkově ul. , 4. podl., učebna  č. 59
Pardubický dětský sbor
1.9. od 13.00 do 17.00 hodin v Domu hudby, 3.podl., hudební sál č.313 	
Kontakt: Zdeněk Kudrnka / mobil: 773 979 012.
Řádné vyučování začíná :
v  hudebním oboru od 4. září, v nehudebních oborech od 7. září podle 
dohodnutého rozvrhu s učitelem v zapsaném oboru ZUŠ.

červenec, srpen		 krajinomalby Michala Glosera
			   Kunětická hora a okolí 

Ve  dnech 14.7. – 13.8. se v  prostorách informačního centra 
Pardubice Region Tourism (u  Zelené brány) uskuteční výstava 
komiksů „CzechMade?“. 

Reportáže a komiksy předních českých kreslířů umožňují na-
hlédnout do  zákulisí pracovních podmínek cizinců v  ČR. Kdo 
jsou? Proč k nám přicházejí? Kde pracují?  Výstava také upozor-
ňuje na časté nerovné zacházení s cizími pracovníky. Výstava zís-
kala v  předchozích měsících velký mediální ohlas a  byla mimo 
jiné vystavena v Evropském parlamentu ve Štrasburku. Více in-
formací k  projektu „CzechMade?“ na  www.migraceonline.cz/
czechmade. 

Pořadatelem výstavy je Multikulturní centrum Praha, partnery 
jsou Europe Direct Pardubice a Dům techniky Pardubice spol. s r.o.

Základní organizace Českého svazu chovatelů Pardubice – 
Svítkov pořádá Okresní výstavu mladých králíků a místní výstavu 
drůbeže, holubů a  okrasného ptactva. Výstava se koná ve  dnech 
29. – 30. srpna v chovatelském areálu,  Přerovské ulice Pardubi-
ce – Svítkov. Otevřena je v sobotu od 8 do 18 hodin, v neděli od 8 
do 16 hodin. 

Přijďte si od 4. do  6. září prohlédnout národní výstavu jiřinek v Ry-
tířských sálech pardubického zámku. Potěšíte se krásou jiřinek, krá-
loven zahrad pozdního léta. Dlouholetá tradice pěstování této květiny 
v Čechách Vám dává záruku dobře stráveného času. Otevřeno je v pátek 
a v sobotu od 10 do 18 hodin, v neděli od 10 pouze do 16 hodin.

Alliance Française de Pardubice 

Zápis do ZUŠ Havlíčkova

Galerie Mázhaus

Výstava Komiksů „CzechMade?“

Výstava králíků, drůbeže, holubů 
a okrasného ptactva

Letní kino opět baví stovky diváků

Zámek opět rozzáří jiřinky
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Fórum čtenářů
Již několik let se na území Pardubic nacházejí bezpeč-

nostní stojany na kola. Pokud cyklisti obětují drobný ob-
nos na nákup zámku FAB, výrazně sníží pravděpodobnost odcizení svého 
kola. V současnosti byly na některé stojany instalovány cedule s návodem, 
jak správně tyto stojany využívat. Přispěje to určitě k větší míře „správné-
ho“ využití těchto stojanů.

Vzhledem k současné finanční situaci se mi zdá, že o nákupu dalších 
stojanů se neuvažuje. Proto si myslím, že by mělo dojít k přemístění ně-
kterých nevyužívaných stojanů na  místa, kde již není možné další kola 
do těchto stojanů uzamknout. Největší kapacitní problémy jsou u nádraží 
ČD, kde by se mohla kapacita posílit o několik desítek stání. Naopak ne-
využité jsou např. stojany u Sokolovny. Zbytečné jsou rovněž u parkoviště 
u ČEZ Areny. Naopak místem, kde by se tyto stojany mohly objevit, by 
mohlo být např. před nádražím v Rosicích nad Labem, před Afi palácem 
nebo před některými často navštěvovanými restauracemi a hospodami.

Vážený pane Hájku, souhla-
sím s Vámi, že situace před nádražím je skutečně nejhorší, a tak jsme 
připravili přestěhování nadbytečných stojanů od ČEZ Areny. U ostat-
ních míst, která popisujete, není využití tak velké, ale spíše nárazové. 
Proto se o  dalším přemísťování zatím neuvažuje. Co se týče nových 
stojanů, jistě není problém pro majitele např. restaurací získat kontakt 
na výrobce a zvýšit bezpečí kol svých návštěvníků. V rozpočtu města ale 
letos nejsou na nákup dalších stojanů vyčleněny žádné peníze. 

Ještě než stihla vyjít re-
akce na můj podnět v Rad-
ničním zpravodaji, všiml 
jsem si dvou nových stojanů 
před budovou pardubické-
ho nádraží. Tímto děkuji 
těm, kteří se o to zasloužili.

P.S. Ještě jeden postřeh. 
V minulosti bylo argumen-

továno, že tyto stojany nejsou v samém historickém středu města, protože 
nejsou příliš estetické. Nedávno jsem navštívil Kroměříž a Prostějov a zde 
mají podobné „FABkové“ stojany i  v  historických částech těchto měst. 
Další námět ke zvážení...

Pět fakult univerzity bude doplňovat počty studentů do 1. roč-
níků bakalářských studií. Ti, kteří ještě váhají, zda a kde studovat, 
případně jim červnové přijímací zkoušky na vysokou školu nevy-
šly podle představ, se mohou přihlásit do některého z nabízených 
studijních programů a oborů, do nichž ještě Univerzita Pardubice, 
resp. jejích pět fakult, budou přijímat studenty pro studium v aka-
demickém roce 2009/2010. Informace o doplňujícím přijímacím 
řízení lze získat na  webových stránkách Univerzity Pardubice 
a jejích fakult - http://www.uni-pardubice.cz , další pak poskytují 
přímo pracovnice studijních oddělení příslušných fakult – přes te-
lefonní ústřednu univerzity – tel. 466 036 111.

Letos 6. července uplyne 14 let od tragické dopravní nehody auto-
busu, který vezl z Pardubic do Tater 45 turistů. V obci Kolárovice u Ži-
liny mu selhaly brzdy a zřítil se z mostu do údolí. Na místě zemřelo 
17 cestujících, většina ostatních byla těžce zraněna. „Mezi těmi, kteří 
tam tehdy zahynuli, byla i moje jediná dcera, Táňa Tůmová – Řezníč-
ková, oční lékařka pardubické nemocnice,“ vzpomíná předsedkyně 
Československé obce legionářské Silva Tůmová. Po letech se na mís-
tě, kde zemřela její dcera, zastavila s delegací veteránů druhé světové 
války, vracejících se z pietní vzpomínky na bitvu na Dukle. „Byla jsem 
příjemně překvapena. Skleněná deska na domě nad údolím, kterou 
na památku obětem tragédie věnovalo město Pardubice, byla ozdobe-
na květinovým věnečkem a hořelo u ní několik svíček. Místo pod mos-
tem, kam autobus dopadl, bylo osázeno ozdobnými keři, tráva pose-
kána, velký dubový kříž, který tam umístil můj manžel, byl v pořádku 
a mosazná tabulka na něm čitelná,“ popsala místo tragédie.

Vysocí důstojníci – váleční veteráni, vzdali obětem nehody na mís-
tě vojenskou poctu. „Já bych chtěla alespoň takto poděkovat obyva-
telům obce Kolárovice za péči, kterou místu neštěstí věnují i po tak 
dlouhé době,“ řekla Silvia Tůmová.

Valerie Wágnerová, kancléřka Univerzity Pardubice

Na univerzitě je ještě možné se 
přihlásit ke studiu

Kolárovice pečují o místo havárie 
českého autobusu

Petr Kvaš, ředitel Městské policie Pardubice

Martin Skřivánek, trenér

Martin Hájek, Pardubice

Martin Hájek

Gabriela Šťastná, autor a realizátor projektu

Program prevence rakoviny prsu na SŠ a SOU v Pardubickém kraji
V ČR onemocní ročně nádory prsu zhruba 6000 žen, přibližně čtvr-

tina z nich tomuto onemocnění podlehne. V porovnání s ostatními kraji 
výskyt rakoviny prsu v Pardubickém kraji převyšuje celostátní průměr! 
Přitom včasné odhalení nemoci může většinu žen a  dívek zachránit. 
A právě na prevenci rakoviny prsu byl zaměřen výukový program, kte-
rý na středních školách realizoval Státní zdravotní ústav ve spolupráci 
s  VZP. Projekt, do  kterého se zapojilo celkem 18 škol, byl realizován 
od března do konce května 2009 a proškoleno bylo celkem 1556 studen-
tů! V  rámci výukového programu, se studentky seznámily s  vývojem 
tohoto onemocnění, s rizikovými faktory vzniku nádorů a se zásadami 
zdravého životního stylu s cílem omezit vliv některých těchto faktorů. 
Na  didaktickém modelu se naučily správně provádět samovyšetření 
prsu a získali informace o důležitosti a možnostech mamografického 
screeningu. Tímto bych všem školám ráda poděkovala za milou spolu-
práci.

     Atmosféra v Táboře, v němž proběhly hry IV. letní olympiády, 
jeho náměstích, uličkách a sportovištích, byla koncem června i přes 
chvílemi deštivé počasí fantastická. Krajská výprava čítající 32 atletů 
a atletek a 6 trenérů se během několikadenní soutěže stmelila v jeden 
soudržný tým. Pardubický kraj reprezentovali i  sportovci z  našeho 
města – z ŠAKu a AC Pardubice. Červenočerný průvod byl každým 
dnem o něco lépe naladěn, o něco více hlučnější při svých přesunech 
na stadion i z něj, což z velké částí způsoboval jeho úspěch v atletic-
kých disciplínách.  Z celkového počtu 22 medailí získali atleti pro náš 
kraj medailí 8. Tato výprava byla jednoznačně nejúspěšnější v relativ-
ně krátké historii her. Pokud tedy potkáte někoho červeně oděného se 
známým krajským znakem na prsou, věřte, že v Táboře ze sebe vydal 
to nejlepší. 

Jistota v cestě za krásou a zdravím
Skvělý atletický kolektiv 
na Olympiádě dětí a mládeže 2009

red
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Ivana Vítková, oddělení prevence MP

Pavel Hora, trenér mládeže 

Ivana Vítková, oddělení prevence MP

Na seniorech nám záleží

Program Seniorcentra

Městská policie Pardubice ve  spolupráci s  Magistrátem města 
Pardubic připravuje pro naše seniory cyklus tematických přednášek, 
jejichž cílem bude dosáhnout větší informovanosti a  zvýšení pocitu 
bezpečí našich starších spoluobčanů. Uvědomujeme si, že tato vě-
ková skupina obyvatel se někdy necítí zcela bezpečně, obává se o svůj 
život a zdraví a praxe ukazuje, že jsou i častými oběťmi nějaké trestné 
činnosti. Senioři budou seznámeni s největšími riziky, která jim mo-
hou hrozit. 

Tématy těchto besed, které proběhnou od  října vždy jedenkrát 
v  měsíci na  služebně městské policie v  Pernerově ulici 443, budou 
nejčastější přestupky a trestné činy páchané na seniorech, dále laic-
ká první pomoc, prevence úrazů, chování v krizových situacích a po-
drobněji bude prezentován projekt městské policie Signál v tísni, kte-
rý pomáhá starším a osamělým spoluobčanům.

Celý cyklus je koncipován jako ucelený program, který bude za-
končen v červnu 2010, a to slavnostním předáním certifikátů v pro-
storách pardubické radnice a absolventi také obdrží osobní alarm jako 
pomůcku pro zvýšení pocitu bezpečí.  

Přehled akcí, které se pravidelně opakují v Seniorcentru na Pospíšilo-
vé náměstí 1693 v roce 2009:
Akce:			   Den, hodina:	 Vedoucí kroužku:
Zákl. tělesná výchova 1	 čtvrtek v 9.00	 pí Kašpárková
Zákl. tělesná výchova 2	 čtvrtek v 10.00	 pí Čecháčková
Zákl. tělesná výchova 3	 pondělí v 9.00	 pí Tlapová	
Taneční kroužek 		  pondělí v 17.30	 pí Pazderová, pí Kotěrová
Cvičení paměti		  úterý v 9.00	 pí Čtvrtečková, pí Novotná
Rehabilitační cvičení	 úterý v 16.00	 pí Misíková
Čínské tradiční cvičení	 úterý v 17.00	 p. Kralovič
Jóga - skupina 1		  úterý v 19.00	 p. Kralovič
Jóga - skupina 2		  čtvrtek v 16.00	 p. Fišer
Jóga - skupina 3		  středa v 16.00	 pí Matoušková
Pěvecký sbor „Návrat“	 čtvrtek v 17.30	 pí Tláskalová
Paličkování		  čtvrtek ve 13.00, každý 2. pátek v měsíci
od 9.00 do 16.00, v tom případě se den předtím odpolední paličkování 
nekoná					     pí Šrutová

Přehled doporučujeme vystřihnout a  uschovat, nadále jej nebu-
deme uvádět v Radničním zpravodaji. Jednotlivé přednášky a jiné 
akce určené seniorské veřejnosti budou i nadále ve zpravodaji zve-
řejňovány. 

Přihlášení do kroužků je možné pouze u lektora kroužku přímo 
v místě konání, dle volné kapacity. 

Pro bližší informace se můžete obrátit na paní Michaelu Smetákovou, 
tel. 466 859 135, e-mail: michaela.smetakova@mmp.cz. 

Program Seniorcentra počátkem září: 
2. 9.	 6.35	 Vlakový zájezd Liberec – Ještěd 			 
		  vedoucí pí Stará (klub č. 18)
7. 9.	 14.00	 Výbor KD 18 – turisté

Gymnastka z Pardubic mistryní ČR

Třináct medailí z mistrovství Evropy

Letošní MČR ve spor-
tovní gymnastice žen, 
které se konalo v červnu 
ve  Vysokém Mýtě, mělo 
kvalitní účast, dobrou 
výkonnostní úroveň 
a  hlavně příznivou ode-
zvu ze strany diváků. 
Mistrovství probíha-
lo od  sobotního rána 
a končilo v neděli odpo-

ledne. Na závodišti se děvčata vystřídala v pěti kategoriích od žákyň 
až po ženy. Oddíl TJ Lokomotiva Pardubice měl zastoupení ve třech 
kategoriích. V  nedělním závodě juniorek B současně nejlepší par-
dubická gymnastka Valentýna Frýdová nezklamala očekávání svých 
trenérů Heleny Kupkové a Petra Kolmana. Nejenže zvítězila v kvalitní 
konkurenci, ale prokázala pokračující vzestup výkonnosti. Předvedla 
bezchybně velmi obtížný přeskok, za který obdržela nejvyšší známku 
závodu.  Na kladině, která je její doménou co do obtížnosti, předved-
la jako jediná akrobatickou řadu se saltem vzad a druhé salto vpřed. 
Sestavu zacvičila téměř bezchybně a i na tomto nářadí obdržela nej-
vyšší známku. Sledovat cvičení Valentýny na prostných byl divácký 
požitek, a tak ani průměrně zacvičená bradla nepokazila zasloužené 
vítězství.

Počátkem prázdnin 
se v Telči konalo 10. mi-
strovství Evropy žáků 
v rádiovém orientačním 
běhu, kam se sjelo 67 
závodníků ze 13 zemí 
Evropy. České barvy 
přijelo hájit 12 závod-
níků, z  toho 7 jich bylo 
z Pardubic. Hned první 

den závodů zazněla 4x česká hymna, protože v dívkách v pásmu 144 
MHz zvítězila a mistryní Evropy se stala Pavla Horová, druhé místo 
odsadila Alžběta Léharová (obě SZTM ROB Pardubice) a  společ-
ně s  Martinou Dvořákovou získaly jako družstvo zlatou medaili. 
V chlapcích zvítězil vicemistr Evropy Ondřej Šimáček, druhé místo 
obsadil jeho mladší bratr Martin Šimáček (oba SZTM ROB Pardu-
bice) a společně s Václavem Polákem získali též zlatou medaili jako 
družstvo. Druhý den závodů na pásmu 3,5 MHz byla v dívkách úspěš-
nější Alžběta Léharová, která skončila na druhém místě, a hned za ní 
na třetím místě Pavla Horová, jako družstvo získaly opět zlatou me-
daili. Druhé družstvo ve složení Petra Lněničková, Petra Sádlová (obě  
SZTM ROB Pardubice) a Anna Oplová získaly bronz. V chlapcích 
zvítězil opět Ondřej Šimáček a na třetí místě skončil Matěj Sommer 
(oba  SZTM ROB Pardubice). V družstvech bylo úspěšnější družstvo 
ve složení Matěj Sommer, Jakub Šrom a Edie Matins, kteří obsadili 
krásné druhé místo. Česká republika se tak stala nejúspěšnějším tý-
mem a zásluhou pardubických závodníků získala 13 medailí (6 zla-
tých, 4 stříbrné a 3 bronzové). 
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Křížovka o ceny
Nastal čas dovolených 

a  hromadných útěků 
na  blízký či daleký ven-
kov. Radniční zpravo-
daj se až do  září odmlčí. 
Všem jeho čtenářům pře-
jeme krásné léto, příjem-
ný odpočinek a těšíme se 
na shledanou zase v září. 

(1. tajenka) ve zpravo-
daji (2. tajenka)? Tajenku 
posílejte do  20. srpna. 
Adresu i  email redakce 
najdete v  tiráži zpravo-
daje. 

Rozluštění hádanky 
z  minulého čísla i  jméno 
výherce na straně 20.

Pomůcka: ASARON, 
ASTRAL, BLÉRIOT, 
MALGRAT, TOLITA

AUTOR
JIŘÍ

ZVOLÁNEK

POHÁDKOVÝ 
PRINC

SOUČÁST       
SILICE OBETKAT KRÁST

BELGICKÉ 
JÍDLO 

(TÉŽ ATH)

FRANCOUZSKÝ 
LETEC 

(PRVNÍ PŘELET 
LA MANCHE)

VESNIČKA ČÁST
CHODIDLA

CITOSLOVCE
POCHOPENÍ

VALUTOVÁ
ZKRATKA

ZNAČKA 
ASTATU

VELKÝ 
TROPICKÝ 

STROM

SEVERO
MORAVSKÉ

MĚSTO

ASTRÁLNÍ 
(ANGLICKY)

HMATAT

ŠPANĚLSKÉ
LETOVISKO

1. TAJENKA OVÁZAT
ÚDAJ 

O
BYDLIŠTI

MONGOLSKÝ
PASTEVEC

NÁVOD OBCHODNÍ
AKADEMIE

ČÁSTI
DLANÍ

PROSTÍ
VOJÁCI (DŘÍVE)

THAJSKÁ 
DÉLKOVÁ 
JEDNOTKA

TRUHLÁŘSKÝ
NÁSTROJ

SPZ 
KROMĚŘÍŽE

SNOBSKÝ
SPORT

ADALBERTI-
NUM (OBECNĚ)

ZASTARALÉ
VZTAŽNÉ
ZÁJMENO

RUMOVÝ 
NÁPOJ BŮH LÁSKY

ZNAČKA 
AUTOSVÍČEK

SLOVENSKÝ 
SOUHLAS

SPOTŘEBNÍ
DRUŽSTVO

2. TAJENKA

SPZ MĚLNÍKA

EMAILOVÝ
POVRCH

TROPICKÉ 
DUŽNATÉ 
OVOCE

ŘECKÁ
VĚŠTÍRNA

DVOUDĚLOŽNÁ
ROSTLINA
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24 hodin Le Mans na „inlajnech“Skatepark přivítá závody 
Mistrovství ČR

Vítězství v závodu i v lize

Největší zastřešený skatepark v  České republice, který vyrostl 
v Pardubicích nedaleko hlavního nádraží, oslavil v létě již druhé výro-
čí své existence a přichystal na letošní léto mnoho zajímavých závodů. 
Svými parametry sportoviště splňuje veškeré evropské bezpečnostní 
podmínky i jezdecké nároky, a proto může hostit české i mezinárodní 
závody. 

Srpnové víkendy patří právě těmto závodům. Uskuteční se zde na-
příklad 8. ročník závodu Českého BMX poháru a MČR na BMX v U – 
rampě, jeden ze série závodů 13. ročníku Skateboardového poháru,          
8. ročník Mistrovství České republiky v aggressive in line, nebo Evrop-
ský pohár ve Freestyle na koloběžkách. „Tyto závody jsou velmi atrak-
tivní i  pro diváky, je zde možné vyzkoušet i  zakoupit nové sportovní 
vybavení a vstupné je zdarma,“ zve ředitel skateparku František Solař.

V září bude probíhat nábor nových členů do kroužku BMX, kte-
rý je zaměřen na mládež ve věkovém rozmezí 9 až 16 let a je vhodný 
pro všechny, kteří rádi sportují a rádi si vyzkouší nebo se přiučí dalším 
dovednostem v tomto oblíbeném sportu. Tento kroužek funguje pod 
vedením profesionálních jezdců od dubna tohoto roku. 

„Za  uplynulý rok jsme připravili i  mnoho sportovních dnů pro 
školy, při kterých profesionální jezdci seznamovali děti s in-line brus-
lemi, koly BMX, koloběžkami, jízdou na  skatu a  samozřejmě jim 
i vysvětlovali, proč je dobré používat chrániče,“ upřesnil Solař. Cílem 
programu pro školy je zvýšení motivace u dětí a mládeže ke smyslupl-
né a zdravé seberealizaci v moderních adrenalinových sportech a za-
ujmout sportovně založené děti ukázkami vynikajícího zvládnutí po-
hybu na kolečkových bruslích, kole BMX a skatu v podání špičkových 
jezdců. Je to námět i pro ostatní školy, které mají zájem zdravě zpestřit 
výuku svým dětem. Více na www.skateparkpardubice.cz.

V  červnu se 
v Praze konalo celo-
státní finále soutě-
že „Žij pohybem“, 
které bylo posled-
ním závodem ligy 
aerobiku v  sezó-
ně 2008-2009. 
V  ohromné konku-
renci se neztratilo 

ani Fit studio HD z Pardubic. Děvčata v kategorii 8-10 let porazila 
12 týmů a se skladbou „Mořský svět“ vybojovala první příčku jak 
v  tomto závodě, tak i  v  celkovém ligovém hodnocení. Stejného 
úspěchu se podařilo dosáhnout i závodnicím v kategorii 11-14 let 
se sestavou „Portréty z fotoalba“ (s touto skladbou již letos v lednu 
děvčata vybojovala titul mistryň ČR v Aerobic Team Show ČSAE). 
Další obrovský úspěch čekal na svěřenkyně trenérky Hany Daškové 
ve sportovním aerobiku, kde v kategorii 8-10 let i v kategorii 11-14 
let opět vystoupaly na nejvyšší příčky, a staly se tak celkovými vítěz-
kami ligového hodnocení sportovních týmů. Trenérce i všem závod-
nicím Fit studia HD, které v letošní sezóně reprezentovaly Pardubice 
na soutěžích aerobiku, náleží poděkování a gratulace k úspěšnému 
zvládnutí celé závodní sezóny 2008-2009.

Je sobota 
27.června 2009 
odpoledne.  
Na  trať slavného 
automobilového 
okruhu ve  fran-
souzském Le 
Mans vyrážejí 
závodníci na  in-
line bruslích z ce-

lého světa. Odstartoval 10. ročník prestižního mezinárodního vy-
trvalostního závodu „inlajnistů“. Mezi osmi desítkami závodníků 
v kategorii jednotlivců jsou i dva Češi. Jedním z nich je Štěpán Ku-
čera z Pardubic. V tu chvíli nikdo netuší, že mladý muž z východ-
ních Čech absolvuje během nadcházejících 24 hodin 116 okruhů, 
tedy 485 kilometrů, obsadí ve  své kategorii páté místo a  vytvoří 
nový český rekord. Vítěz soutěže mu „ujel“ o pouhých sedm okru-
hů, tedy asi 30 kilometrů.

 
Kde vůbec vznikla myšlenka na Vaši účast v tomto závodě?
Bruslím zhruba čtyři roky. Všechno to vlastně začalo akcí Par-

dubice na  bruslích. Zajet si okruh je fajn, pak jsem zkoušel víc 
a víc. Nejprve jsem ujel 100 kilometrů, pak 330 kilometrů během 
dvou dnů a skončilo to závodem 24 hodin Le Mans.

Vy jste profesionál?
Kdepak, startoval jsem jako neregistrovaný závodník, ten závod 

je otevřený. Trénoval jsem samozřejmě ve svém volnu, po práci.
 Těmi 24 hodinami se rozumí 24 hodin nepřetržitého 

bruslení?
Na  každém závodníkovi záleží, kolik si naplánuje přestávek, 

podstatné je ujet během 24 hodin co nejvíce kilometrů. Z té osm-
desátky lidí, kteří startovali v  jednotlivcích, to podle mě tak dvě 
třetiny braly rekreačně, prostě si ten okruh užívali, pak se šli vy-
spat a ráno pokračovali. Zbytek byli lidi podobní jako já.

Vy jste tedy vůbec nespal?
Ne, naplánoval jsem si pouze tři půlhodinové pauzy - na jídlo 

a na masáže.
A na jaký „pohon“ vlastně jezdí in-line závodník?
Já jsem zvolil energetické gely, tyčinky, banány, iontové nápoje, 

toasty a během pauzy těstoviny, které uvařila moje přítelkyně. Mi-
mochodem byly vynikající.

Všechno to zní velmi idylicky. To jste vážně neměl žádnou 
krizi?

Byl jsem v pohodě. Určitě i díky svému podpůrnému týmu, kte-
rý tvořila má přítelkyně a můj tatínek. Fungovali naprosto skvěle. 
Ale procházka ten závod rozhodně nebyl. Asi nejnepříjemnější pro 
mne byly dvě hodiny v neděli dopoledne, vyšlo sluníčko a bylo šíle-
né horko. Ale zvládli jsme to.

V tréninku jste si přidával, až jste dojel s nejlepším čes-
kým výkonem pátý na Le Mans. Co bude dál, kam posunete 
laťku?

Na takové plány je ještě poměrně brzy, i když v hlavě se mi už 
samozřejmě  nějaký plán rýsuje … Ale těch 500 kilometrů, to je 
lákavá výzva. redtým rodičů

red
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Handicapované děti zaplnily 
stadion!

Czech Open 2009 Závodiště získalo bronzovou cenu

Softball Pasos Pardubice

Historický úspěch pro malé 
fotbalisty FK Paramo

Jubilejní XX. ročník mezinárodního festivalu šachu a  her 
Czech Open 2009 se uskuteční ve dnech 16.7.- 2. 8. v Pardubicích 
v prostorách ČEZ Areny a výstavního a společenského centra Ide-
on. Součástí letošního Czech Open bude mj. Mistrovství Evropy 
juniorských družstev v šachu, Otevřené mistrovství Evropy ama-
térů v šachu (hrát se bude celkem v  8 kategoriích), otevřené mi-
strovství České republiky čtyřčlenných družstev v šachu,  v rapid 
šachu, ve  Fischerových šachách, v  bleskovém šachovém mara-
tónu, v bughouse, v renju a v gomoku. Dále se uskuteční turnaje 
v  bridži, pokru, scrabblu, mariáši, go, magicu, dámě, backgam-
monu, zatre, sudoku, kakuro, skládání Rubikovy kostky na  čas 
a dalších disciplínách. Součástí festivalu bude opět Gamecon, je-
hož součástí bude řada turnajů v tzv. RPG a LARP hrách a zúčast-
ní se ho cca 300 mladých lidí z celé republiky. Úplnou novinkou 
bude Mistrovství světa v  Polgár Superstar Chess se zajímavým 
cenovým fondem 100 000 Kč. Uskuteční se v pěti kategoriích pod 
vedením rodičů slavných sester Polgárových.

Otevřeného mistrovství ČR v  rapid šachu Synthesia Open se 
zúčastní mj. jedenáctý hráč světa GM Movsesjan (SVK, 2747), 
dvacátý hráč světa GM Mamedyarov (AZE, 2725), nejlepší český 
hráč GM Navara (2654) a GM Mamedov (AZE, 2645).

Hlavního velmistrovského šachového turnaje Pardubice Open 
se zúčastní mj. GM Mamedov (AZE, 2645), GM Korobov (UKR, 
2616), GM Láznička (CZE, 2598), dvojnásobný vítěz festivalu 
GM Babula (2584), další naši velmistři Štoček, Hába, Cvek, Mi-
rumjan, Jansa, Velička, Vokáč a  Vološin a celá řada zahraničních 
velmistrů a mezinárodních mistrů.

Tradičně silně obsazen bude i  turnaj v  go. Jeho ozdobou bu-
dou dva držitelé 7. danu, Korejci Chi-Min Oh a In-Seong Hwang. 
Po  loňském světovém rekordu, který padl právě v  Pardubicích, 
výrazně stoupne počet soutěžících ve skládání Rubikovy kostky. 

Vstup pro diváky je na všechny festivalové turnaje zdarma. Vět-
šina turnajů je tzv. otevřených, takže se jej mohou zúčastnit i hráči, 
kteří nejsou nikde registrovaní. Podrobnější informace a novinky 
včetně výsledků jsou k dispozici na adrese www.czechopen.net .

Sportovní klub Hvězda SKP Pardubice a  Základní ško-
la a  Praktická škola SVÍTÁNÍ, o.p.s. uspořádaly ve  čtvrtek 
11.června 2009 na Městském atletickém stadionu v Pardubicích 
na Dukle 1. ročník Školního atletického parapoháru. 

V  závodě určeném sportovcům se zdravotním postižením, 
soutěžilo přes osmdesát žáků základních škol, základních 
škol praktických a základních škol speciálních z Pardubického 
kraje. Síly změřili v pěti atletických disciplínách - běhu na 60 
a  200m, skoku dalekém, hodu kriketovým míčkem a  štafetě. 
Pro vozíčkáře byla připravena jízda na  vozíku na  60m a  hod 
kriketovým míčkem. Sportovní akce vyvrcholila kombinova-
nou štafetou, ve které běžci předávali štafetový kolík vozíčká-
řům a naopak.

Na  programu byla ukázka dalších atletických disciplín pro 
zdravotně postižené sportovce, které žákům představili členové 
atletického oddílu Hvězda SKP a čeští reprezentanti. Akce měla 
vedle sportovního významu také nemalý socializační přínos pro 
žáky se zdravotním postižením. Mohli si vyzkoušet atletické 
disciplíny v  opravdovém závodě. Startování z  bloků, předávku 
štafetového kolíku i hod kriketovým míčkem ze speciální kovové 
konstrukce a vrhací stolice, upravené pro vozíčkáře. 

Parapohár byl zároveň krokem vpřed v otázce volného času 
dětí se zdravotním postižením, která je velmi problematická. Zá-
vodníkům ukázal cestu, jak navzdory svému handicapu smys-
luplně trávit čas po  skončení školního vyučování. Z  mladých 
talentů se mohou stát budoucí paralympijští sportovci, kteří 
budou jednoho dne reprezentovat město Pardubice a Pardubic-
ký kraj. 

Dostihové závodiště Pardubice získalo ocenění v soutěži o nej-
větší turistické atrakce v České republice, kterou pořádala agen-
tura CzechTourism pod záštitou Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR a Asociace krajů ČR. Obsadilo třetí místo v kategorii Východní 
Čechy.

Závodiště „zabodovalo“ u odborné poroty s projektem Skočte 
si Taxis. Zájemcům nabízí možnost návštěvy i mimo dny, kdy se 
zde konají nejrůznější akce. Během exkurze si mohou prohléd-
nout celý areál včetně stájí a  dostihové dráhy, na  níž se mohou 
projít i  kolem dostihových překážek. Samozřejmě mohou vidět 
i slavný Taxisův příkop. A od průvodce se během více než hodino-
vé prohlídky mohou dozvědět řadu zajímavostí o historii závodiš-
tě a Velké pardubické nebo si poslechnout příběhy slavných koní 
a jezdců. A mají možnost se také svézt kočárem přímo na dostiho-
vé dráze.

O nominacích rozhodovali návštěvníci portálu www.kudyznudy.cz 
a zástupci krajů a turistických regionů. Své favority hledali ve 14 
podkategoriích a v 15 turistických regionech. Celkem se sešlo 6,5 
tisíce tipů na turistické atrakce v celé republice. Odborná porota 
pak z  290 nominací vybrala tři nejlepší v  každé kategorii. Slav-
nostní vyhlášení výsledků proběhlo 17. června 2009 v pražském 
Top Hotelu.

Hráči fotbalového klubu Paramo dokázali v sezóně 2008-2009 
nasbírat 36 bodů, a stali se tak vítězi Okresního přeboru do 8 let– 
2. místo v tabulce patří mužstvu Pardubiček a 3. příčku obsadili 
hráči Tesly Pardubice.

2. liga mužů	 29.8.
12.00  Pasos Pardubice – Tigers Kostelec n. O.
16.00 Iuridica Praha – Pasos Pardubice
		  30.8.
10.00  Pasos Pardubice - Iuridica Praha
14.00  Tigers Kostelec n. O. - Pasos Pardubice
Pernštejn cup (turnaj mužů)	 15. – 16.8. vždy od 9 hod. 
Extraliga žáků (turnaj)	 	 5. – 6.9. vždy od 9 hod.
Krtkova aréna, Pardubice, Resslova ulice. www.pasos.cz. Hana Štráchalová,  ZŠ a PŠ SVÍTÁNÍ, o.p.s. 

Dušan Korel, Dostihový spolek a.s. Pardubice
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Pardubice trochu netradičně
Vážení čtenáři, 

v  červnovém zpravo-
daji byl otištěn snímek 
zadního traktu budovy 
Střední průmyslové 
školy elektrotechnické. 
Pro cenu si může přijít 
na  radnici na  Pern-
štýnském náměstí 

(odd. vnějších vztahů ve 3. patře radnice) pan Petr Vlček. 
Uhodnete, co je zachyceno na této fotografii? Vaše odpovědi nám 

zasílejte do redakce zpravodaje do 20. srpna. Adresu i email naleznete 
v tiráži na str. 2. Jednoho z Vás opět odměníme. red

red

red

Tajenka z červnového zpravodaje
Tajenka z červnového čísla: Zveme vás na tradiční Pernštýnskou 

noc, která se letos koná již po devatenácté. 
Opět děkujeme za spoustu správných odpovědí. Výhercem se tento-

krát stává pan Miroslav Kalhous. Cenu si může vyzvednout na radnici 
na Pernštýnském náměstí (odd. vnějších vztahů ve 3. patře radnice). 

Na dvou kolech do Gjakova a zpět

Soutěžní měření rychlosti na in-linech

Legendy NHL a čs. národního 
mužstva v Pardubicích!Na  počát-

ku této cesty 
byl zpravodaj 
pardubic-
ké radnice, 
v  němž Ivan 
Schwarcz 
našel zprávu 
o  spoluprá-
ci Pardubic 
s  kosovským 
městem Gja-

kova. A protože se právě chystal na svou další „pánskou jízdu“, jak 
by se daly nazvat jeho cyklistické dovolené, zahrnul  město Gjako-
va do itineráře letošního putování. 

„Chystal jsem se, že zajedu na základnu do Šajkovac a do Priš-
tiny, kde v misích působí naši vojáci. Když jsem našel informaci, 
že Pardubice spolupracují s Gjakovem, řekl jsem si, že zajedu až 
tam, z Prištiny je to už jen kousek,“ vypráví bývalý voják. Z Pardu-
bic vyrazil poprvé 2. června. Na novém kole, s 37 kilogramů vážící 
bagáží. „Od Brna jsem se vrátil, doma zredukoval bagáž  tak na 25 
kilogramů, vzal své osvědčené a hlavně lehčí kolo a 11. června vy-
razil znovu,“ popisuje začátek své cesty.

Ivan Schwarcz ujel během 20 dnů 2525 kilometrů. Pro svá 
putování si prý vybírá většinou „okresky“, ale mapu používá spí-
še orientačně. Vodítkem jsou pro něj zajímavá místa „na trase“. 
Z  Pardubic letos zamířil přes Slovensko a  Maďarsko do  Srbska. 
Zde navštívil Bělehrad, Kragujevac a vyrazil do Kosova. „Zasta-
vil jsem se v  Prištině a  pokračoval do  Gjakova. Potkal jsem tam 
úžasně přátelské lidi. Jsou chudí, ve  městě je prý 96procentní 
nezaměstnanost, ale velmi pohostinní. A to že jsem přijel z České 
republiky mi otvíralo dveře, řada jich tu v minulosti byla, potkal 
jsem dokonce člověka, který působil přímo v Pardubicích,“ vyprá-
ví o městě, které se pomalu vzpamatovává  z občanské války.

Z Gjakova se pardubický cyklista vydal na jih, do Albánie. Zde 
jej však zastihly deště, a  tak se, vděčný za  pomoc místních poli-
cistů, vydal zpět do Gjakova a odtud přes Černou Horu a Bosnu 
a Hercegovinu domů.

Cyklistické dovolené podniká Ivan Schwarcz již několik let. 
Kolo je totiž nedílnou součástí jeho života. Když působil na  čá-
slavském letišti, dojížděl od jara do podzimu z Pardubic na kole. 
„Denně jsem najel tak 100 kilometrů, ročně kolem 15 až 18 tisíc,“ 
říká. Na kole absolvoval cestu do San Marina, další cyklistickou 
dovolenou zamířil do Bosny a Chorvatska a během třetí projel Pol-
sko, pobaltské státy a Kaliningradskou oblast Ruska.

 „Jezdím sám, na  takovéhle trasy jsem nenašel parťáka. Vše, co 
potřebuji, si vezu na kole. Pár věcí na sebe, lihový vařič, stan, spacák 
a  karimatku, navigaci, telefon, fotoaparát, solární nabíječku, kopii 
pasu ... Spím, kde se dá, nejčastěji pod širým nebem. V hotelu jsem 
spal jedinkrát, právě v Albánii kvůli velkému dešti,“ popisuje své pu-
tování Evropou. Z cest si vozí samozřejmě jen drobné suvenýry, ale 
hlavně spoustu zážitků a vzpomínek na zajímavá setkání s místními 
lidmi. „Příště bych to chtěl zkusit přes Rumunsko a  Bulharsko až 
do Ankary,“ sní pár dní po návratu o další cestě.

Vyznavači in-line bruslí si budou moci změřit rychlost, jakou na ko-
lečkách dokáží vyvinout. V pondělí 3. srpna bude totiž jako součást již 
tradiční akce Pardubice na bruslích k dispozici radar, který ochotně 
zapůjčí pardubická městská policie. Měření rychlosti si budou moci 
zájemci vyzkoušet na parkovišti u ČEZ Areny od 19 hodin, kde bude 
probíhat i další doprovodný program. 

Měření rychlosti bude mít soutěžní charakter, přičemž bruslaři 
budou rozděleni do čtyř věkových kategorií. První cena pro celkově 
nejrychlejšího bruslaře bude permanentka do Skateparku Pardubice, 
ostatní vítězové jednotlivých kategorií se mohou těšit na dárkové ba-
líčky od organizátorů. V rámci doprovodného programu se předsta-
ví mimo jiné jezdci ze Skateparku Pardubice při adrenalinové show 
na  aggressive bruslích a  kolech BMX. Samotná večerní projížďka 
bude odstartována ve 20 hodin. Trasa prázdninového bruslení bude 
mít zhruba 9 kilometrů. V pořadí další bruslení se bude konat v pon-
dělí 7. září od 19 hodin. 

Zcela výjimečný zápas bude k vidění v pardubické ČEZ Areně 
v  sobotu 12. září. V  benefičním utkání se od  18 hodin střetnou 
bývalé opory prestižního mužstva NHL Washington Capitals s le-
gendami československého, resp. českého hokeje. 

„Oslovil nás někdejší vynikající hokejista Milan Nový, zda by 
měly Pardubice zájem takové utkání hostit. Bez velkého váhání 
jsme souhlasili i proto, že hokej má v našem městě obrovskou tra-
dici. Věřím, že zápas hokejových legend zaplní celou arénu,“ uvedl 
primátor Jaroslav Deml. Prodej lístků bude zahájen ještě v průbě-
hu prázdnin. Podrobnosti budou včas k dispozici prostřednictvím 
médií a na internetových stránkách www.pardubice.eu. V rámci 
několikadenního pobytu zámořských hvězd v ČR se uskuteční ješ-
tě jedno utkání, a to 9. září v Plzni.  
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